

Edinost

Glasilo političnega društva „Edinost“ za Primorsko.

V edinosti je moč!

Naročnina znaš

za vse leto 24 K. pol leta 12 K. 3 mesece 6 K. — Na naročbe brez dopolnjenih naročnine se uprava ne ozira. Vsi dopisi naj se pošiljajo na uredništvo lista. Nefrankovska pisma se ne sprejemajo in rokopiši se ne vračajo. Naročnino, oglašje in reklamacije je pošiljati na upravo lista.

UREDNIŠTVO: ul. Giorgio Galatti 18. (Narodni dom). Izdajatelj in odgovorni urednik STEFAN GODINA. Lastnik konsorcijski list „Edinost“. — Natisnila tiskarna konsorcijski list „Edinost“ v Trstu, ulica Giorgio Galatti št. 18. Poštno-branilnični račun št. 841.652. TELEFON štov. 1157.

Izhaja vsaki dan
Tudi ob nedeljah in praznikih ob 5. uri, ob ponedeljkih ob 9. uri zjutraj. Po-amične številke se prodajajo po 3 novč (6 stotink) v mnogih tobakarnah v Trstu in okolici. Ljubljani, Gorici, Kranju, St. Petru, Sežani, Nabrežini, Sv. Luciji, Tolminu, Aidovščini, Postojni, Dornbergu, Solkanu itd.
Črne oglašje se računajo po vrstah (široke 73 mm, visoke 34 mm); za trgovske in obrtne oglašje po 20 stot.; za osmrtnice, zahvale, poslanice, oglašje denarnih zavodov po 50 stot. Za oglašje v tekstu lista do 5 vrst b 20, vsaka nadaljnja vrsta K 2. Mali oglašji po 3 st. beseda, najmanj pa po 40 stot. — Oglašje sprejema inšerativni oddelek uprave „Edinost“. — Plačuje se izključno le upravi „Edinost“.

Glas vpijočega v puščavi!

(Dopis.)
In res je: mi živimo v puščavi, da-si živimo v hrupnem, razkošnem, modernem mestu! V puščavi smo, kajti nikdo ne čuje naših pritožeb. Vse naše grenke rekriminacije se izgubljuje neslišane in neuvaževane v tej puščavi, ki jo sicer zovejo z nekakim ponosom: prvi emporij monarhije!

Mi bivamo v puščavi, ker nismo deležni niti najelementarnejših pogojev za svojo kulturo. Nikdo od v to poklicanih činiteljev se ne meni za nas in naše kulturne potrebe in prepuščeni smo sami sebi v boju za potrebe samosvojega narodnega in kulturnega življenja — za to, kar drugi narodi že davno posedujejo in prištevajo k svojemu zakladu svoje omike, svojega napredka.

Mi tržaški Slovenci pa moramo živeti kakor Beduini v puščavi. Naj bodo ob nevihtih, ki grozi našemu življenju in obstanku, naši klici še tako obupni: nikdo nas ne čuje. Doslej si je moral tržaški Slovenec le sam pomagati in ako ni še izgubil, ako se ni še pogubil v besnečem viharju sovraštva od vseh strani, se ima zahvaliti na tem le svoji fizični žilavosti in duševni energiji.

Od tistih faktorjev pa, ki sicer zahtevajo od nas — in sicer neizprosno zahtevajo — vršenje tistih takimenovanik „dolžnosti do države“, od tistih faktorjev smo popolnoma zapuščeni in maše si uha pred našimi klici z nekako indignacijo, kakor da niso zahtevali od nas nikdar še ne vinarja davka v denarju, ne kaplje davka v krvi.

Včasih prosimo, včasih kričimo tudi in stiskamo pesti proti njim, ki nam odrekajo, kar bi nam morali dati po svoji dolžnosti... Ali ušesa ostajajo gluha in mi nismo v vsej tej dobi storili niti koraka naprej, razun tistih korakov, ki smo jih napravili iz lastne moči in vkljub volji njih, ki zahtevajo od nas davkov in vojakov!

V kolikor prilabjajo v poštev država in sredstva, ki jih more in bi jih morala ona nuditi tudi nam, lahko rečemo, da smo glede pogojev za svoj narodni in kulturni obstanek tam, kjer smo bili pred dvajsetimi leti. Ali nismo torej podobni Beduincu, niso-li take razmere podobne puščavi?

Žalostno je pač, da v državi, ki hoče biti moderna, da v mestu, ki se hoče ponasati se svojo kulturo in civilizacijo in čegar zastopstvo se neprestano baha se svojim liberalizmom — da v takem mestu ni nikogar med poklicanimi faktorji, ki bi imel toliko moralnega poguma in pravičnosti, da bi zaklical: ne zatiskajmo si ušes pred klici njih,

ki ne zahtevajo družega, nego svoje najelementarnejše človeško pravo!

Oni, ki imajo (tudi od naših žuljev) svoja kulturna ognjišča in ki uživajo celo nezaslišane privilegije na polju šolstva — ne privoščajo nam niti ene ljudske šole! Ali ni vse to razdalje med nižimi instancami v Trstu in visokimi na Dunaju le puščava, v kateri nam Slovencem ne raste nobena cvetka podpore in dobrotne vsodbuje? In glas naš se izgublja v tej puščavi!

Nočejo čuti naših glasov in prepuščajo nas na milost in nemilost tistemu — liberalizmu, ki vlada na naši občinski oblasti. Kričečo ilustracijo je zadobil ta liberalizem nedavno v važnem trenutku. V mestnem svetu je bila velevažna razprava o velikem aktualnem politično-socialnem vprašanju. Govornik slovenske manjšine je po svoji dolžnosti branil slovensko stališče in slovenski interes v boju za principe, na katere se ima nasloniti javno življenje naše v bodočnosti. In ker je slovenski govornik vršil to svojo dolžnost in se tudi povspel na višino važnosti razprave, je vstal govornik iz gospodovalne stranke, ki je obdolžil Slovence nevhvalečnosti, oziroma, ki je v dokaz, kako pravično in liberalno postopa italijanska večina s slovensko manjšino, navel dejstvo, da smejo Slovenci v Trstu postaviti na trotoir pred „Narodnim domom“ — par miz za goste!! Ta nizka epizoda iz seje mestnega sveta, ko je šlo za visoke socialne in politične principe, nam je v najboljši ilustracijo razmer in ljudij, ki nam rečejo tu — kamen.

Če nam že očitajo tistih par miz, se ne bomo čudili nimalo več, da nam očitajo šole, ki nam jih pod moraš in tudi za naš denar dajajo po okolici, torej na deželi. O tem pa ne govore nič, da se tudi s slovenskim denarjem vzdržujejo razni njihovi zavodi in da moramo tudi mi prispevati k sredstvom za povzdigo njihove kulture!! In prav k takim sredstvom, ki jih oni odrekajo nam z brutalno brežentnostjo.

In vlada je slepa in ostaja gluha za vse naše klice in ne stori ničesar, da bi se tu vstvarile zdrave razmere v pogledu javnega pouka. Je-li to častno za vlado, da nima toliko poguma, da bi enkrat predložila našemu deželnemu zboru deželni šolski zakon?

Mi, jedino mi smo v vsej državi, da nismo deležni varstva in dobrot tacega zakona! Zakaj ne predloži vlada vendar enkrat tacega zakona, s katerim bi se definitivno odpravile vse krivice, ki jih trpi ena stran na polju šolstva, a tudi vsa favoriziranja, ki jih uživa druga stran?! Dejstvo, da gospod namestnik v svojem govoru povodom vstoličenja župana ni nič omenjal tega perečega in prevažnega

vprašanja, nas napolnjuje z bojznijo, da tudi v tem pogledu ostane naš glas še nadalje — glas vpijočega v puščavi, vzlic dejstvu, da imamo zabeleženih izjav iz ust vladnih mož, ki dajajo nam prav!!

Morda pa so vodili njegovo prejasnost posebni dobro premišljeni razlogi, da ni omenjal tega vprašanja, ko je govoril o bodočih nalogah našega mestnega sveta, oziroma deželnega zbora! Tem bolje. Če je tako, potem pa pozivljamo gospoda namestnika, naj poskrbi, da bo med glavnimi predlogami, ki jih vlada predloži našemu deželnemu zboru v prihodnjem njega zasedanju, toli potrebni in toli pogrešani deželni šolski zakon! Vsaj v tem pogledu — v katerem so se tudi vladni možje že večkrat izjavili v soglasju z nami — naj naš glas ne ostane... glas vpijočega v puščavi!

Iz Hrvatske.

Zagreb, 15. junija 1906.

Imamo novo vlado. Če tudi ni še uradno obelodanjeno imenovanje novih predstojnikov, vendar poznamo že danes njihova imena, ki so zadovoljila največ del našega javnega mnenja. Podbanom in ob enem oddelnim predstojnikom za notranje stvari je postal narodni poslanec, člen magnatske zbornice Vladimir pl. Nikolić-Podriński, bivši veliki župan v Ogulinu. Ta človek ni — kakor so to delali drugi veliki županje — služil Kluenu za slepo orodje, ampak je bil zbog svoje pravičnosti in dobrotnosti jako priljubljen po vsej županiji. Ker se ni mogel strinjati z dosedanjim režimom, je odstopil pred dvesti leti, a njegov odstop se je motiviral od vladne strani „radi omajanega zdravja“, da-si je Nikolić krepak in močan človek v najboljših letih. Svoje novo podbansko mesto je prevzel na izrečno željo koalicije in ni dvoma, da bo znal opravičiti vse nade, ki se stavljajo vanj. Predstojnikom oddelka za pravosodje je imenovan zemunski odvetnik dr. Aleksander Badaj, eden najboljših in najnaprednejših odvetnikov v Hrvatski. Badaj ni poslanec in se sploh ni doslej mnogo iztical v politiki, ampak je — nasprotno — delal skromno za organizacijo tistih par Hrvatov v Zemunu, s katerimi se ponasamo, ker so na tej straži širitelji hrvatske misli. Kar se tiče njega, je gotovo, da bo se svojino vsestranskim znanjem zadovoljeval stavljeni mu naloge. Tretji oddelni predstojnik je dr. Milan Roje, poznani rodoljubni odvetnik v Belovaru. On bo upravljal resort bogočastja in nauka in ni dvoma, da popravi, kar je nesrečni Chavrak pokvaril.

Dne 25. t. m. se menda izvrše dopolnilne

terim se meča anatema na Gričane in vso njihovo občino, kakor požigalce in roparje cerkvenega premoženja, skrunitelje božjih hramov in nasilnike na svečeniških. „Prokleti naj bodo“ — je čital škof dalje vzvišenim glasom, — „v mestu, prokleti na polju, prokleta jim bodi žitnica in prokleti ostanki njihovi. Proklet bodi sač njihovega telesa in sad njihove zemlje. Prokleti naj bodo na vhodu in prokleti na izhodu. Prokleti v hiši, begunci zunaj. Nauje naj pade vse prokletstvo, ki je je gospod po Mojzesu namenil poslati na ljudstvo, ki se je protivilo zakonu božjemu. Prokletniku naj ne bo odrešenja ob drugem prihodu Gospodovem. Nijeden krščan naj jih ne pozdravlja, nijeden svečenik naj jim ne deli svetih zakramentov. Pokopavajo naj se kakor osli, ležeči na tleh, da jih pognoje. In kakor ti dve sveči, vrženi iz naših, rok, ugasneta danes, tako naj ugasne njim njihova sveča za večno, razun, ako se spokore, se poboljšajo in da, storivši veljavno pokoro, dado zadoščenje cerkvi, ki so jo užalili.“

Izrekši to je vrgel škof Ivan na cerkvena tla goreči sveči, ki ju je držal v roki. V ta hip so zazvonili vsi zvonovi v stolni cerkvi in po vseh cerkvah grške in kapiteljske občine. Svečeniki v cerkvi so se vrgli na kolena in zapevali žalno pesem „Miserere mei Deus“.

volitve, ker se koncem meseca snide sabor. Za sedaj so poznane te-le kandidature: V Novem Marofu kandidira od strani starčevićancev dr. Aleksander Horvat, ki bo voljen brez protikandidata. V sv. Ivanu Žabno kandidira od strani starčevićancev katehet dr. Bošnjak, ki se nagiblje k furtimašem. Njegov protikandidat je dr. Leo Mazzura, sin dra. Šime Mazzura, ki kandidira na program koadicije, in čegar kandidaturu podpira ta poslednja. Misli se, da bo izvoljen dr. Bošnjak. V Varaždinu kandidira na svojo roko dr. Fran Vrbanić, poznani finansje. Njegov protikandidat je dr. Izidor Kršnjavi, bivši šef bogočastja in nauka in eden najbolj ognjevitih bivših Khuenovcev in unijonistov, ki je v hrvatske realne gimnazije uvel magjarski jezik kakor učni predmet. Sedaj je vstopil v Starčevićevo stranko prava (vodja dr. Frank), a sledil mu bo tudi dr. Ivo Mallin, bivši svetovalec, in še nekateri drugi, kakor Gašo Dević, ki se sedaj kaže pravoslavnega Hrvata. Mi mislimo, da ni prav, da starčevićanci vsprejemljejo sedaj propale madjarone v svojo stranko, ker si s tem le škodujejo. V Belovaru kandidira sam, brez protikandidata, dr. Milan Roje, novi predstojnik oddelka za bogočastje in nauk, ki je že celo vrsto let kandidiral v tem okraju, ali brezuspešno vsled nasilja. V Glini kandidira, tudi brez protikandidata, urednik „Novega lista“ Fran Supilo, človek, ki si je pridobil največ zaslug za sedanje stanje v Hrvatski. Z njegovo izvolitvijo se oddoljuje narod za vse njegovo uvaževanja vredno delo. On bo gotovo dobra parlamentarna sila. V Valpovu, kjer je na zadnjih volitvah kandidiral predsednik napredne ljudske stranke, dr. Lorković, a je pal nasproti grofu Gustavu Normannu, kandidira koalicija zopet dra. Lorkovića. Njegov protikandidat je vodja slavonske opozicije dr. Dragotin Neumann, istotako pristaš koalicije.

Kaj je dr. Neumann in kaj je slavonska opozicija? Na to vprašanje nam odgovarja najlepše karakteristično vedenje dra. Neumanna in slavonske opozicije na skupščini zedinjene opozicije pred glavnimi volitvami. Tu je dr. Neumann kakor tolmak fiktivne organizacije priporočal pasivitetu zedinjene opozicije proti viši sili!! A danes? Potem, ko si je zedinjena opozicija se svojo „neposlušnostjo“ osvojila pozicije, nastopa dr. Neumann v imenu slavonske opozicije, ki v tem času ne more biti pasivna in stopa v aktivno borbo proti samemu kandidatu zedinjene opozicije. In to menda na — korist domovine! O ironija! Naravno, da si izvestni elementi, ki so se stekli v koalirani opoziciji, a se birajo okolo „Hrvatske stranke prava“ in imajo ve-

Na Grič je bilo vrženo prokletstvo!

LII.

Tužno so odmevali zvonovi, naznanjujoči prokletstvo, v hiši Živana Benkovića. On, ki je prej meščane miril in jih navajal k dobremu, ki jim je svetoval, da se skesajo in pokore dohovni oblasti, ki ni bil nič kriv na tem, kar se je bilo dogodilo na Kapitelju, mora sedaj nositi jednako kazni žnjimi, ki so bili kolovodje in glavni sodelovalci na nasilju.

Ko se je v jutro raznesel glas po mestu, da škof danes proglasi prokletstvo nad Gričem, odpravil se je mlinar Janko se svojo rodbino v obiske k svojemuricu. Ravno tedaj ko so začeli zvoniti zvonovi po vseh cerkvah Griču in na Kapitelju, stopil je Janko se svojimi v hišo Živana Benkovića.

Mirno so sedeli pri mizi Živan, Jela in Benko. Niti besede niso govorili, ampa le gledali so nemo pred-se. Bili so bogaboječi ljudje, ki so občutili težino kazni, ki se je vrgla na njih.

— Hvaljen Bog, Živan! je rekel Janko, vstopaje se svojo družino.

— Hvaljen na veke! je odgovoril Živan tiho in resno, podavši roko prisilecem. Črn petek nam je danes napočil, jaz vsaj s njimsem doživel takega.

PODLISTEK.

Prokletstvo.

Zgodovinski roman Avgusta Šenoe. — Nadljeval in dovršil I. E. Tomić.

Prevel M. C. Š.

Videči, da nič ne opravi med razjarjenimi duhovi, je župnik odšel iz dvorane. Mestni očetje so ostali dolgo za njim in se posvetovali ob velikem nemiru in vrišču. Nekateri, ki so bili bolj blagi ljudje in pobožnejega srca, so se oglašali, naj se občina pokori pozivu škofovem. Bolje bi bilo, da niso niti spregovorili v ta namen. Bilo je le olje ogenj. Oni naj bi se pokorili duhovnikom, da jih bodo potem Kapiteljci zasmehovali? Nikdar!

Razšli so se ogorčeni, besni, na svoje domove in to jezo svojo so prenesli tudi na svoje rodbine. Ženske same so pobesnele in so grozile svojim možem, da se ne smejo pokoriti pred škofom. Nastopili so proti duhovni oblasti in so si raje izbrali prokletstvo, nego pa poniženje pred svojimi nasprotniki.

Prisel je sedmi dan, ko so imeli Gričani stopiti pred škofa Gorjanskega in spokriti se.

Škof Gorjanski jih je čakal v ornatu, ali nikdo ni prišel.

— Še so slepi od strasti, še so jim srca preveč ogorčena, je rekel Gorjanski sam pri sebi in je dal napisati novo sporočilo Gričanom kjer jim je zopet dal rok sednih dnij, da uvidijo svojo zmoto in da se spokore.

Gričani so vsprejeli drugo sporočilo istotako kakor prvo. Nič se niso omeščali. Tudi ta drugi rok je minul, a nikdo se ni oglasil pred škofom.

Ivan Gorjanski se je raznel v pravični jezi: Nesrečniki, a hočete zlo, pa vam bodi zlo! Ako nočete pomiloščenja, vsprejmite prokletstvo!

V prvi petek po sv. Treh hraljih je bila določena svečana „missa pro poenitentibus“, po kateri je imel škof Gorjanski proglasiti prokletstvo nad občino mesta na griških goricah. Ves kapitelj, vsi opatje, priyorji in predstojniki samostanov s člani svojih redov, vsi župniki zagrebških župnih cerkv so došli, da bodo navzoči na činu obččenja. Najprej se je darovala sv. maša v pepelnati opravi, ob žalobnem pevanju cerkvenem. Potem se je napotil škof Gorjanski v spremstvu vsega svečenstva do propovednice ter stopil gori. Po dali so mu v roke dve goreči, navskriž deti sveči. Držeči ti sveči v roki, začel je škof čitati iz obrednika prokletstvo, s ka-

*) Iz rituala cerkve zagrebske iz XIV. veka.

liko vpliva, prizadevajo, da bi preprečili kandidaturu dra. Lorkovića, četudi je on kandidat njihove koalirane opozicije, da le ne bi naprednjak prišel v sabor. Narod je ves za Lorkovića; ali svećenstvo in posestniki pritiskajo tako, da utegne biti izvoljen dr. Neumann. Žalostno je, da se na volišču nahaja človek, (dr. Neumann namreč), ki izdaja u Osejku list „Narodno Obrano“, ki mu je bil prvi urednik — dr. Lorković! Ta čin bi trebalo žigosati še huje, ker tolike pokvarjenosti menda ni več v katerem drugem narodu.

V Koprivnici kandidira od strani koalirane opozicije karlovski župan dr. Ivan Banjavčić, ki je bil že vrsto let poslanec, a tega leta ni kandidiral. Protikandidat mu je za sedaj samo Došen iz Gospića, popolnoma nepoznana oseba, ki nima nade. Kandidira kakor starčevićanec.

Naša kultura.

(Slika iz Bosne.)

27 let je že, odkar smo se osvobodili azijskega tiranstva, ter smo padli pod okrije moderne majke Avstrije.

27 let je že, odkar nas srečno okupira moderna Avstrija, da nam razširi kulturo, dade svobodo, popravi šole, železnice, ceste, trgovino, industrijo. Vse to nam je obečala naša zaščitnica Avstrija in to tedaj, ko je vstopila v Bosno in smo jo mi (katoliki in pravoslavni) vsprejeli, razširjenih rok. A kaj je sedaj?

Sedaj nimamo nikake svobode, in sicer za to ne, ker naša absolutna uprava trdi, da nismo dorasli za svobodo, da smo še neumni in da ne umejemo, kaj pomenja svoboda. Mi pa mislimo, da narodu ne dajati svobode znači moralno ubijati narod! A, narod, ki ni dorasel za svobodo, tudi ne zahteva svobode! Mi pa se čutimo sposobni, da spoštujemo svobodo in jo zahtevamo, ali — na našo velike nesrečo — se nam svoboda ne daje!

Volilnega prava mi nemamo v svoji domovini. Naša uprava nam postavlja tako više kakor niže uradnike po svoji volji in ne po volji naroda. A to isto dela z občinskimi uradniki: postavlja same take ljudi, ki delajo na korist vlade (uprave), a ne na korist splošnega naroda.

Svobodnih sestankov in društvenih dogovorov nimamo mi, a to pomenja, da jih ne smemo imeti. In to zbog tega, ker se naša uprava boji nekakih veleizdajstev. Ako naša moderna in absolutna vlada sama smatra nas v Bosni in Hercegovini nekulturnim divjim narodom in se celo nekako izraža o nas, da smo bosanska „marva“ (žival), potem pa treba, da ima vsaj ona toliko soli v glavi, da bo vedela, da žival ne zna in ne umeje, kaj je to: veleizdajstvo!!! In ne treba, da — se se tega boji! Mi mislimo, da tudi živali gredo — vsaka po svojem rodu — v eni grupi skupno: zakaj ne dovoljuje tudi nam kakor takim, da bi se sestajali?

Čim nas je moderna Avstrija okupirala, napravila je največji razdor med nami: z avela je v sovražstvo največja dva brata — Srba in Hrvata. Ta dva brata sta živela pod turško tiranijo 500 let, braneča svojo vero in narodnost, spoštujoča se in ljubeča medsebojno. A kako je prišlo potem? Ta dva brata sta postala krvna neprijatelja. Bratje, ki jih je nesrečna avstrijska politika — tista politika, ki je tudi v notranjem Avstrije izvala najhujši kaos — razdvojila s pomočjo svojih agentov v Bosni in

— Kaj bo to, za božjo voljo? je vprašal Janko.

— Hudo bo sinko moj! je odgovoril Živan — odslej bomo živeli ne kakor krščeni ljudje, ki verujejo v Boga in živijo pod okriljem njegove milosti, ampak kakor pogani, kakor neumna žival. Koliko sem govoril našim bratom Gričanom: iznebite se upornosti in oholosti; oblast škofova je nad nami, on nam je duhovna glava, ki je močnejša od nas! Vse zastoj, delali so po svoji glavi, upirali se dalje, a sedaj imamo sad te upornosti. Ravnokar naznanjajo zvonovi vsem in vsakomur, da smo prokleti. Tako bodo po vsej veliki škofiji, kjer koli je cerkva, zvonili zvonovi in razglašali, da so Gričani pod prokletstvom, da so nevredni božje tolažbe in milosti. Sedaj je še le začetek, ali kasneje, za nekoliko časa, bomo videli vsi, kako težka, kako grozna je ta kazen!

Za hip so vsi obmolknil, poslušaje, kako se glasi silno zvonjenje na Griču in kapitelju. Skoro so potihnil.

(Pride še.)

Hercegovini, so ravno v tem letu počeli uvidjati, da so bili prevarjeni po politiki moderne Avstrije in začeli so se zbirati ter so skupno začeli zahtevati svobodo proti absolutizmu Sedaj, ko so se ti prebudili, kakor iz spanja, so začeli prirejati skupne zборе in dogovore, ter zahtevati svoboda tiska in zborovanja.

Ko je naša absolutna uprava videla to, je upotrebila druga sredstva. Začela je prijemati in tirati v zapore ter na vsemožne načine prosledovati in mučiti toliko povspeševatelje tega gibanja — novinarje kolikor tudi svobodne državljane, kakor n. pr. v Serajevu Mostarju, D. Tuzli itd.

Razvitek in kultura naša sta odvisna od absolutne uprave naše. Pri nas je pred očmi naše uprave kulturen sam tisti Bosanec, ki se daja voditi od uprave, ali podkupljati za denar. Za vsacega drugega pa ni življenja, ako hoče vsaj nekaj storiti za dobro svoje in svojega naroda v svoji domovini.

Pri nas je bajonetov in pušek nad glavo vsakogar, ki zahteva svoje pravo in svojo svobodo. Taka je naša kultura pod politiko moderne Avstrije po 27 letih naše absolutne uprave v Bosni in Hercegovini!!

Avstrijska delegacija.

(Brzobjavno poročilo.)

Proračunski odsek.

DUNAJ 10. Proračunski odsek avstrijske delegacije je imel danes sejo. Najprej je del. Tollinger protestiral, da se istočasno vrše plenarne seje poslanske zbornice in proračunskega odseka delegacije, ter je predlagal, da se seja proračunskega odseka ob 11. uri odgodi. Predlog je bil odklonjen z vsemi proti dvem glasom.

Potem je odsek najprej razpravljaval o proračunu vojne mornarice. Poročevalec dr. Baernreither je stavil poveljniku mornarice nastopna vprašanja: Kako se je v začetku sploh nameravalo uporabiti kredit 120 mil. kron za dogradnjo naše flote in za spopolnitev naše pomorske sile? V katerih smereh je bil ta načrt vsled izkušenj rusko-japonske vojne izpremenjen? Bo-li mogel oddelek vojne mornarice dovršiti možne izpremembe s kreditom 129 milijonov kron? Z ozirom na trgovsko-politično, gospodarsko in znanstveno misijo je govornik izrazil željo, da bi se odposlalo na misijsko potovanje tudi več ladije, kakor je bila doslej navada, ter je podpiral referat industrijskega sveta, v katerem se zahteva, naj bi se na ta potovanja vzelo seboj tudi trgovske večake.

Glede vprašanja o nabavljanju materijala za gradnjo ladij in topov je slišati pritožbe, da se te nabave vrše v neenakih dobah, tako da jih ni možno racionalno izkoriščati. To obtežuje, da ni možno držati dobro izvežbanega delavskega stanu in onemogočuje avstrijski industriji, da ne more sama pokrivati vojnih potrebščin in dela našo mornarico odvisno od inozemstva. Zato treba za vojno mornarico določiti investicijski program, ki bi se po možnosti enakomerno izvajal skozi daljšo vrsto let. Konečno je poročevalec apeliral na poveljnika vojne mornarice, naj skrbi, da ne omeji zvezdarna v Puli, kakor se je bati, svojega delovanja, ker bi s tem v znanstvenem pogledu Avstrija mnogo trpela.

Nato je pričela glavna debata. Posl. dr. Lecher je govoril kakor nemški ljudski poslanec sudetnih dežel, katerih industrija in trgovina v veliki meri prispeva za davčnimi bremenji za vojno mornarico. Omenjene dežele imajo pa tudi mnogo koristi od tega, da je naša zastava v oddaljenih deželah spoštovana. Zagotovil je mornarico najtoplejeh simpatij ter vsprejel predloge poročevalca.

Posl. Steiner je stavil na poveljnika mornarice vrsto vprašanj, med drugimi, je li res, da je od 22 torpedovk in 11 rušilcev torpedov 16 oziroma 6 za gradnjo prepuščenih Ogrski, češ, da taka industrija ne obstoja na Ogrskem in da je Ogrska že naročila ali da naroči gradnjo omenjenih ladij na Angležkem. Govornik je vprašal, ni li uprava mornarice sklona, da mesto ogrske podpira avstrijsko industrijo.

Na to je del. Steiner omenil, da je ravno danes 40 let, kar si je avstrijska vojna mornarica v pomorski bitki pri Visu pridobila nesmrtno slavo. V imenu prebivalstva dunajskega in nižeavstrijskega je izrazil vsestranske simpatije za vojno mornarico, izjavivši, da je bil vsak, ki se je kedaj sestal z našo izvrstno vojno mornarico in nje posadko, presenečen nad bogatimi izkustvi in vrlinami mornarice, ter nad človekoljubnem občevanju pomorskih častnikov in izvrstno izobrazbo pomorščakov. (Zvršetak pride).

Odstop grofa Goluchowskega.

V inozemstvu, v Parizu, se množe glasovi, da naš minister za vnanje stvari, grof Goluchowski, skoro odstopi, ker je baje večina ogrske delegacije le pod tem pogojem pripravljena votirati skupni proračun, a še to še le na prošnjo ministerskega predsednika Wekerle.

Romunsko-grški spor.

Diplomatični odnošaji prekinjeni.

Iz Bukarešta javljajo, da se grški konzuli pripravljajo, da odpotujejo iz Romunske. Grške ladije, ki so usidrane v romunskih lukah, so razvile rusko zastavo. Med Grki, bivajočimi na Romunskem, vlada velika razburjenost. Na ta način je Grška pretrgala svoje odnošaje z Romunsko.

Včerajšnje zadnje vesti iz Bukarešte javljajo, da so bili tamošnji odločujoči krogi kar presenečeni po odurnem načinu, kakor je Grška prekinila diplomatske odnošaje z Romunsko. Presenečeni so tem bolj, ker se je zadnje dni zdelo, da se je napetost ublažila in da je možno poravnanje na lepem. Ruski odposlanec je poskusil vse možno, da bi spoprijaznil zopet obe mali državi. In ko je bilo videti, da bodo njegova prizadevanja kronana dobrim vspehom — so grški konzuli kar nenadoma dobili povelje iz Aten, da odpotujejo iz Romunske.

Vredno je omeniti, da je naš minister za vnanje stvari še te dni v svojem eksplozeju, predloženem delegacijam, izrekel nado, da se ta spor skoro poravnava. V resnici pa je bilo v tistem času v Atenah sklenjeno, da se grški konzuli odpovejo iz Romunske. Sploh je ekspozé Goluchowskega močno ozlovoljil v Bukareštu, ker ni imel naš minister za vnanje stvari niti ene prijazne besede za Romunsko v zvezi z dejstvom, da so v tej sosednji državi pravkar praznovali 40-letnico vladanja svojega kralja in 25-letnico proglašenja kraljestva romunskega. V Bukarešti se temu vedenju Avstrije čudijo tem bolj, ker je bila Romunska doslej na Balkanu nekaka zaveznica trozveze in intimna zaveznica Avstrije.

Kar se tiče postanka tega konflikta, ponavljamo: prve vzroke svoje ima v Makedoniji. Ko je sultan v maju minolega leta pripoznal romunski element v Makedoniji, je to ogorčilo Grke, ker je križalo njihove aspiracije v Makedoniji. Grške bande so začele z nasiljem napadati takozvane Kucovaluhe v Makedoniji, ki se pripoznavajo k romunski narodnosti. To je seveda izzivalo na Romunskem veliko razburjenje in je dovelo do represalij od strani romunske vlade in do tega, da sta odposlanca v Atenah in v Bukarešti zapustila svoji mesti, odidši na dopust. Ker pa je vojna med obema državama izključena, sta začeli medsebojen gospodarski boj. Romunska je na pr. odpovedala trgovinsko pogodbo z Grško in je 7 grškim cerkvenim občinam na Romunskem odrekla pravice juristične osebe. Spor se je vedno poojstroval in napetost je naraščala bolj in bolj in sedaj je vrv počila. Kaj je bil neposredni povod sedanjemu skrajnemu koraku od strani Grške, ni še znano. Morda najdejo čitatelji kako pojasnilo med današnjimi brzobjavnimi vestmi, in sicer v oficijelni objavi drugim državam o prekinjenju diplomatskih odnošajev.

Kralj Peter obišče Frana Josipa v IŠLU.

V dobro obveščenih srbskih krogih se nadejajo, da se politične razmere v Srbiji v kratkem spremene v toliko, da bo kralju Petru možno odpotovati v inozemstvo ter obiskati razne dvore. Najprej, baje tekem meseca julija, obišče kralj Peter avstrijskega cesarja v IŠLU.

Dogodki na Ruskem.

Izgredi v Bielostoku.

O izgredih v Bielostoku poročajo iz Varšave še nastopno: V Bielostoku so se nemiri ponovili. Več ranjencev je bilo prenešenih v Brest-Listosk. Ubityh je bilo več oseb, med temi nekoliko policijstov. Proti eni vojaških patrolj je bila vržena bomba. Mnogo zaloga blaga je bilo razdejanih in več privatnih stanovanj oplenjenih. Na tisoče oseb je zapustilo mesto ter zbežalo v gozde. V mestu so zaprte vse prodajalnice in javni lokali. Potnikom je prepovedan vstop v mesto. Pehota in dragonci skušajo vzpostaviti red.

Domače vesti.

Odvetniški izpit je položil na tukajšnjem višem deželnem sodišču odvetniški kandidat, g. dr. Ferdo Černe. Naše najiskreneje čestitke.

Ljubljanski župan Ivan Hribar je včeraj vsprejemal na magistratu razne deputacije, ki so mu prišle čestitat povodom desetletnice njegovega županovanja. Sinoči je bila v proslavo te desetletnice prirejena veličanska bakljada, na kateri so sodelovala skoraj vsa ljubljanska društva.

Nova era v tržaško-koperski škofiji. Iz Gročanske župnije (Istra) nam pišejo, da je nova era v tržaško-koperski škofiji nasičena duhom, nasprotnim vsaki mrvi pravice našega jezika v cerkvenih opravilih, to je že znana stvar, ker nam pričajo o njej razne nove uredbe par let sem. Ta duh nove ere je slednjič prodril tudi v našo župnijo.

Na procesiji Sv. Rešnjega Telesa pri naši župniji se je od davnih časov do letos pevalo slovenski in to toliko od strani svečenika, kolikor od strani pevcev. Ta praksa je silno ugajala ljudstvu in je vsled tega tudi jako lepo povzdigovala svečanost in pobožnost.

Letos pa je, kakor rečeno, prišla nova uredba, ki je zasekala v korenino te stare pravice našega jezika. Gospod župnik je odredil — ne vemo pa, da-li iz lastne inicijative, ali pa vsled ukaza od više strani — da se bo letos pevalo latinski. In res je gospod župnik zapel v procesiji evangelije in molitve na latinskem jeziku, a da bo stvar bolj gotova, je gospod kapelan iz Lokve (Theuschuh, baje iz Tržiča doma) nenavadno hitel z latinskim odgovorom. Pevci pa se vendar niso dali motiti, marveč so zapeli odgovor na slovenskem jeziku in ljudstvo je — na glas godrnjalo. Posebno pa je ljudstvo po procesiji glasno komentiralo ta brezpotrebni afront od strani cerkvene oblasti in je dajalo odločno izraza svoji nevolji. Najizrazitejši odmev tega komentarenja so bili vskliki: *Ziveli Ricmanjci!*

Da bodo čitatelji videli, kako je cerkvena oblast s to odredbo nemilo zadela v prastare običaje in tradicije in torej tudi v čutstvanje ljudstva, bodi povedano, da je Gročana spadala nekaj pod dolinsko župnijo, v kateri župniji je bila glagolica v izključni rabi. Glagolico so odpravili, toda ljudstvo je imelo vsaj nekoliko nadomestila v tem, da je imel naš živi jezik — kakor je to v navadi tudi danes še posebno v hrvatskih krajih Istre — primerno veljavo na cerkvenih opravilih. Gospodje na ordinarijatu bi morali pomisliti, da v ljudstvu žive dalje stare tradicije in da je ljudstvo ravno v tem pogledu neizrečeno konservativno, tako, da se čuti zadeto v živo, ako se mu kdo dotika starih običajev. Gospodje so opozorjeni!

C. kr. državna gimnazija. Vpisavanje v prvi razred na tem zavodu se bo vršilo dne 7. julija od 9. do 12. ure v prvem nadstropju. Učenci morajo priti v spremstvu svojih roditeljev oziroma njihovih namestnikov ter morajo prinesiti seboj spričevalo dovršenih ljudskih šol, krstni in rojstni list, spričevalo cepljenja kozic in zdravniško spričevalo, da imajo zdrave oči. Istočasno bodo morali plačati pristojbino K 7.20. Vsprejemni izpit prične dne 9. julija ob 8. uri dopoldne.

Železniški uradnik, ki pretepa! Iz Roča nam pišejo: Na tukajšnji železniški postaji se nahaja že več let c. kr. žel. adjunkt Josip Škobrtal. Da-si rodod Slovenec, vendar smo spoznali v njem človeka, ki mrzi naš jezik ter se jako rad zateka pod kapo italijanstva. Na njegovo izjavo: „Jaz sem Kranjc!“ se mora smejeti vsakdo, kajti ta človek trdi, da slovenski jezik ne obstoji, ampak le kranjski! Nekoč mu je neki gospod, sit njegovih „kranjskih“ teorij, rekel: „Gospod „vorstand“, vi zamenjujete slovenski jezik s kranjskimi klobasami!“ Tudi nam se zdi, da je tako.

Ali, kakov človek in uradnik je to, to je pokazal včeraj. Včeraj se je namreč povsem mirno razgovarjal nekaj mladeničev iz sela Nogle na javni cesti blizu železniške postaje. H kratu je prišel k njim gosp. Š. ter je udaril enega mladeničev (nekega Nežiča) v prsa tako, da se je udarjeni zvrnil preko potne ograje. Mladenič je pal tako nesrečno, da se je brčkone kaj pokvaril v notranjem, kajti ni mogel iti domov, ampak so ga morali peljati.

To ni bilo prvokrat, da je g. Š. poskušal svoje pesti na ptujih plečih. Seveda se mu je zgodilo že večkrat, da je gonil lisico in izgnal volka. Gotovo se še spominja, kako je

moral nekoč poljubiti mater zemljo pod pritiskom desnice gospoda Ivana Čeha in porbrskati se svojim junaškim nosom po blatu in kamenju. Moglo bi se mu še dogoditi kaj takega. Obsojajoči tako neolikano postopanje priporočamo temu uglajenemu „beamterju“, naj hladi svojo jezo na kom drugem, a ne na mirnih ljudeh. Takih činov bi se sramoval tudi kakov človek iz — centralne Afrike.

Po delih in vedenju se spoznava tudi narav in karakter človeka.

T o g o .

Veliko planinsko slavje, ki se bo vršilo dne 1. julija na prostranem vrtu „Narodnega doma“ pri sv. Ivanu in čegar čisti dobiček je namenjen za napravo dohoda v prekrasno orjaško jamo „Dimnice“ v Slivjah, obeta biti res nekaj posebnega.

Vse priprave se vrše v velikem obsegu. A povsem tajno. Izza kulis smo poizvedeli, da nas popeljejo planinci ta dan brez vsake nevarnosti v lično „Triglavske koč“, ki bo preskrbljena s pristnim plan. živlom. Da bo pa vsak dobro pripravljen za pot, prirede brhke planšarice jako zanimiv **planinski semenj** kjer bo dobiti potrebne priprave za pot itd.

Nekaj posebnega pa bo baje **veliki planinski muzej**, o katerem pa radi velike tajnosti ni možno dobiti nikacih poizvedeb. — Dalje bo odprta ta dan tudi posebna **gorska kavarna** in še nešteto zanimivostij, o katerih pa vlada največja tajnost. Kakor kažejo vse te priprave, bo to res: „**Veseli dan na planinah**“.

Izpit sta položila meseca maja t. l. pred c. kr. izpraševalno komisijo za ljudske in meščanske šole v Kopru za italijanske ljudske šole gg.: Francšek F o n d a, učitelj v Rojanu, in Emil P a k i ž, nadučitelj v Sv. Križu poleg Trsta. — Ta poslednji je izprašan razum iz navedenega jezika tudi za slovenske, srbo-hrvatske in nemške ljudske šole.

Zapostavljanje našega jezika na sodiščih. Iz Čičarije nam pišejo: Nekemu tukajšnjemu posestniku je bilo vsled zapuščinske razprave prisojeno od okrajnega sodišča v Buzetu (s prisodnim pismom na h r v a t s k e m jeziku) nekaj zemljišča. Jedna parcela tega zemljišča pa spada pod zemljiško knjigo v Podgradu. Da-si je sodni okraj kakor znano, izključno slovensko-hrvatski, je sodišče v Podgradu napisalo na hrvatski akt sklep za vknjižbo v — italijanskem jeziku. Seveda nam bo to postopanje okrajnega sodišča umevno, čim vidimo pod sklepom podpisane znanega prebivalstva v podgrajskem okraju veliko preznane sodnega svetnika Paulina. Mož je premeščen iz Podgrada v Komen in hiti morda s takim zapostavljanjem našega jezika za „likof“, da tako vredno in dosledno zaključijo vrsto svojih del v Podgradu. No, dobro je tudi zanj, da odhaja, ker tudi naši Čiči so se začeli buditi z ostalimi svojim brati. Kakov da bo mož v Komnu, to je stvar naših — Komencev! Opozorjeni so!

Minister za železnice dr. Derschatta dospel danes v Trst.

Minister pregleda železniško progo od Jesenic do Trsta.

Javna telovadba „Trž. Sokola“, ki se je vršila minoli četrtek na vrtu „Narodnega doma“ pri sv. Ivanu, je bila vredna repriza telovadne akademije od dne 12. maja v veliki dvorani „Narodnega doma“ v Trstu. Tudi to pot so telovadci našega „Sokola“ in njihovi učitelji pokazali, kako prav umejo in kako resno vrše glavno nalogo sokolskih društev. Občinstvo, ki je prihitelo na to prireditel v lepem številu, je bilo kar vzhučeno že ob prvem nastopu na prostih vajah nežnih telovadcev in telovadki, ki so tako izvajali vaje, kakor ne bi človek pričakoval od tacihi nežnih otročičev. Istotako so mali telovadci izvajali razmerno zelo težke vaje na drugo s tako lahkoto in sigurnostjo, da je bilo občinstvo kar vzradoščeno in je na viharen način izražalo pohvalo malim telovadcem.

A kaj naj rečemo še le o rednih telovadcih? Izvajanje prostih vaj se je odlikovalo z vso možno eksatnostjo, ki je pričala, kako resno in pridno se pripravljajo naši telovadci za vsaki svoj nastop. Z vajami na drugo pa so pokazali, da ima sedaj naš Sokol telovadcev, ki z drznostjo združujejo eleganco. Občinstvo je sledilo vajam z največjim zanimanjem in je bilo naravnost entuzijazmirano, videlce, kako lepo napreduje naš „Sokol“.

Mej telovadbo je svirala godba, a po telovadbi je oživljala zabavo zares izborni in mnogoštevilni tamburaški zbor svetoivanski vodstvom g. kapelnika Vogriča. „Sokol“

čestitamo iz srca na tem res lepem moralnem vspehu, ki se mu je pridružil tudi primeren materijalen vspeh. Le tako naprej k vedno ponosnejemu sokolskemu vzletu! Na zdar!

Poneverjenje. Pek Ferdinand Bertos, ki ima svojo pekarno v ulici Stadion št. 29, je prijavil na policijskem komisarijatu v ulici Luigi Ricci, da je njegov 17-letni vajenec Marij G. na njegovo ime iztirjal 120 kron, katero svoto je pa sam zapravil. Dečko je bil aretovan in dejan pod ključ.

Komik tat. 29-letni komik Friderik R. je bil včeraj aretovan na zahtevo lahkoživke Marije Clignon, kateri je ukrad srebrno veržico, vredno 24 kron.

Osumljen. V noči od 14. do 15. t. m. so policijski agentje v ulici di Crosada aretovali 20-letnega Ivana M., ki je že dobro znan s policijo in se sodiščem. Ko so ga aretovali, je Ivan pahnil enega agentov v zid in pobegnil; vendar so ga pa zopet prijeli. Sumi se, da se je ta ptiček udeležil tatvine na škodo gospe Zey v hiši št. 13 v ulici sv. Mihaela, o kateri smo že poročali.

Neznani. Viktorija Diaco, stanujoča na trgu Barbacan št. 4, je prijavila, da so jej neznani tatovi iz shrambe v podstrešju ukradli bronasti piedistal, vreden 14 kron, in en kitajski vrč, vreden 5 kron.

Cirkus Canestrelli je postavil svoje šotore pred rojanskimi oboki, na istem mestu, kjer je bil pred meseci cirkus Zavatta. Cirkus Canestrelli, ki ima več krasnih konj in večje število dobrih gimnastov ter izvrstnih akrobatov in akrobatinj, je priredil simoči svojo prvo predstavo, ki je bila jako dobro obiskana. Občinstvo je bilo s predstavo jako zadovoljno, kar je pokazalo trajno ploskanje. Danes priredi cirkus dve predstavi, in sicer eno popoldne ob 4. uri, a drugo zvečer ob 8. uri in pol.

Samomor iz žalosti po umrlej hčerki. Poročali smo že o nesreči, ki je zadela zakonska Antona in Antonijo Schrei, stanujoča v hiši št. 25 v ulici del Belvedere. Izgubila sta namreč 2 in pol letno hčerko Karolino, ki je v sredo popoldne padla s kuhinjskega okna na dvorišče hiše in je naslednji dan umrla v bolnišnici. Roditelja sta bila po tej nesreči kakor blazna in sosedje so morali vedno paziti na njiju. Včeraj predpoludne je pa nesrečni oče, prevarivši pazljivost sosedov, zakuril v sobi veliko posodo oglja in se zaprl. Vendar so pa sosedje še pravočasno prišli na sled temu njegovemu blaznemu početju in preprečili izvršitev istega. Takoj zatem, ko so sosedje odprli sobo in mu preprečili samomor povedanim načinom, je pa mož zgrabil stekleničico nekega zdravila, ki mu je je bil zdravnik predpisal po kapljicah, ter je stekleničico izpraznil v dušku. Tekočina je bila strupena in strup je kmalu začel učinkovati. Mož se je zvijal v bolečinah, a sosedje, ki so tudi temu poskusu prišli na sled, so telefoničnim potom pozvali zdravnika se zdravniške postaje, ki je nesrečnemu in nevtolažljivemu očetu izpral želodec in ga dal odvesti v mestno bolnišnico.

Škrata je izšla 24. številka, ki prinaša mnogo izvornih podob in raznovrstno šaljivo gradivo. Na prvi strani je podoba, ki predstavlja župana Sandrinellija s tehtnico v roki. „Škrat“ stane 10 stotink.

Koledar in vreme. Danes: Adolf; Trst mi; Gancija. — Jutri: Marceljan, mučenec; Bodu; Urea. — Temperatura včeraj: ob 2. uri popoldne + 23.5° Celsius. — Vreme včeraj: nestanovitno

Društvene vesti in zabave.

Danes v Rocol! na „veliki koncert“ pevskega društva „Zvonimir“. Koncert se bo vršil v veliki in krasni dvorani gosp. Antona Škilana z jako obširnimi in bogatimi vsporedom. Na koncertu bo sodeloval izborni sv. ivanski tamburaški zbor. Petje in tamburanje bo vodil društveni kapelnik g. H. O. Vogrič. Na programu bo tudi šaloigra „Merkurjev kip“ s petjem ob spremljevanju tamburaškega zbora. Dalje bo srečolov na pet krasnih dobitkov. Po dovršenem programu bo ples, ki bo trajal do 2. ure popoldne. Ker se za danes niso razpošiljala posebna vabila bratskim društvom in slav. občinstvu, vabi odbor tem potom ter uljudno prosi vse prijatelje petja in vesele zabave, da se mnogoštevilno udeleže današnje, za naš Rocol znamenite veselice. Koncert prične ob 5. uri popoldne in se vrši ob vsakem vremenu. Torej na veselo svidenje danes vsi na „Zvonimirovi“ prireditvi!

(Dalje na 6. strani)

Br. 5104

Natječajni oglas.

Usljed zaključka Općinskoga Vijeća 16 svibnja 1906, razpisuje se natječaj na mjesto **višega nadcestara**, a to kroz dva mjeseca, brojeć taj rok od današnjega nadnevka.

Višom nadcestaru temeljna je plaća 2200 K na godinu, više dvije petogodišnjice svaka po 200 K, te 600 K godišnjega paušala u naslov naknade za dnevnice, prevozne i ostale putne troškove vani Splita.

Što se tiče mirovine, viši nadcestar uživa sva prava državnoga činovnika X. razreda čina.

Natjecatelji imaju prikazati ovom Općinskomu Upraviteljstvu, do rečenoga roka, molbe oskrbljene svjedočbama: 1) o rođenju i krštenju, 2) o čudorednom ponašanju, 3) o domovnoj pripadnosti, 4) o primljenim naučima, 5) o dosadanjoj gradjevno putevnoj službi i vještini, te 6) o podpunom poznavanju hrvatskoga jezika u govorenju i uredovnom pisanju.

Od Općinskoga Upraviteljstva

SPLIT, 9. Lipnja 1906

Načelnik **Trumbić s. r.** Prisjednik **Dr. Bulić s. r.**

Br. 5105

Natječajni oglas.

Usljed zaključka Općinskoga Vijeća 16 svibnja 1906, razpisuje se natječaj na mjesto **redarstvenog povjerenika**, a to kroz dva mjeseca, brojeć taj rok od današnjega nadnevka.

Povjereniku je temeljna plaća 2200 K na godinu, više dvije petogodišnje doplete svaka po 200 K, te 300 K godišnjega paušala za uniformu i obuču. Osim toga povjerenik ima pravo pri javnim zabavama i na redarstvene pristojbe prama propisima državne političke vlasti.

Što se tiče mirovine, povjerenik uživa sva prava državnoga činovnika X. razreda čina, a poslije 15 godina nepriekorna službovanja, prelazi v IX. razred čina uz godišnju plaću 2800 K, dvije petogodišnjice svaku po 300 K, te uz istu paušalnu svotu za uniformu i obuču.

Natjecatelji imaju prikazati ovom Općinskomu Upraviteljstvu, do rečenoga roka molbe, oskrbljene svjedočbama: 1) o rođenju i krštenju, 2) o čudorednom ponašanju, 3) o domovnoj pripadnosti, 4) o primljenim naučima, 5) o dosadanjoj redarstvenoj službi i vještini, te 6) o podpunom poznavanju hrvatskog jezika u govorenju i uredovnom pisanju.

Od Općinskoga Upraviteljstva

SPLIT, 9. Lipnja 1906

Načelnik **Trumbić s. r.** Prisjednik **Dr. Bulić s. r.**

Najfinejša

namizno in jedilno olje

se vdobi pri

narodni zalogi olja

Trg Barriera št. 3. **Ivan Millonig**, lastnik

Podpirajte družbo sv. Cirila in Metodija!

Pozor Slovenci!

Hočete se dobro in ceno obleči? Zatecite se vsi v trgovino

ulica Torrente št. 13 **L. Corsi, Trst** vogal Torre Bianca 45

Velika zaloga izgotovljenih oblek za moške in dečke.

Jopiči, hlače, telovniki, srajce bele in barvane, pletenice ovratniki, ovratnice, nogovice in vsakovrstni drugi predmeti za moške. — Velika izbira hlač in srajc „CORMONS“ posebna vrsta za delavce.

Moški klobuki prvih tovarn. Moški in ženski dežniki. Pletene ohleke — rumene in modre — za kovače in mehanikarje. — Zaloga blaga za moške ohleke.

Sprejemajo se naročila po meri za moške ohleke, ki se izgotove z največjo točnostjo in hitrostjo.

V nadi, da ga bo slavno slov. občinstvo počastilo z obilnim obiskom, bilježi udani **L. CORSI.**

Cene, da se ni bati tekmovanja.

Pod zelo ugodnimi pogoji je na prodaj lepa

enonadstropna hiša

z lepim sadnim vrtom na **Tržaški oesti št. 33**. Hiša s pritklinami je bila l. 1905 sodno cenjena na 40.700 K in se za to ceno tudi proda.

Pripravna je posebno za letovišcarje ali za penzioniste.

Pojasnila daje lastnik **Mihael Puc na Colu št. 27 pri Vipavi.**

Nobena Razprodaja obuval

bi ne mogla tekmovati se svetovno tovarno obuval

V

MÖDLING-U

TRST, Corso št. 29.

Izgled:

- Dobri moški čevlji gld. 2-90
- „ ženski „ „ 2-60
- Množina ženskih čevljev s trakovi in z gumbi s temnega usnja 2-20
- Množina moških lakiranih čevljev „ 2—
- Enaki ženski s trakovi „ 3-75
- Otročji čevljički rumeni ali črni „ 1—

V prodajalnici se govori slovensko.

V prodajalnici se govori slovensko.

HOTEL BALKAN 70 sob, elektr. razsvetljava, lirt, kopelji Cene zmerne. Počkaj & Žogl HOTEL BALKAN

Za birmo! Za birmo! C. VECCHIET ZLATAR TRST - Corso šte. 47 - TRST Bogati izbor zlatanine, srebrnine, dragocenosti in žepnih ur. Kupuje in zmenjuje staro zlato in srebro z novimi predmeti. Sprejema naročbe in popravlja vsakovrstno zlatenino, srebrnino in žepne ure.

NUNTIA Asanacijsko podjetje. Podružnice v vseh večih mestih. (19 najvišjih odlikovanj) Roditelji, ki skrbite za blagor svojih otrok! Pomislite, koliko nežnih človeških bitij umre vsako leto vsled zavratnih infekcijskih boleznih, kakor so: davica, ospice itd. Neskončna je potem bol onih, ki so izgubili tako dragoceno bitje; radi bi bili pripravni za vsako žrtev, da bi zamogli storiti, da bi se ne bilo zgodilo, kar se je zgodilo — zastoj! Potem seveda, ko je prepozno, se prične desinfekirati, potem se uporablja vsemožne varnostne odredbe — kaj pa zamorejo iste koristiti umrlemu ljubljencu? Roditelji! ki nočete navaliti na Vas niti trpkega samoočitjanja, da ste bili brezskrbni in lahkomišljeni, ko se je šlo za Vašo najdražjo stvar, odvrčate zlo, dokler je še čas, izlasti sedaj, odkar je moderna veča iznašla izkušeno izdatno sredstvo — pros'o vsake nadleže in poškodovan'a — da se odvrčajo infekcijske bolezni, kakor je desinfekcijsko postopanje mednarodne anasocijske družbe „NUNTIA“. Roditelji! Dajte semtertja desinfekirati Vaša stanovanja! Borite se za izdatno desinfekcijo šol, javnih zavodov, hotelov itd., kjer je mnogo oseb! Podružniško vodstvo za Trst, Reko, Primorje in Dalmacijo TRST — ULICA S. SEBASTIANO 2.

TRIESTE-OFFICE ulica San Giovanni šte. 18 (poleg avtomatičn. buffet-a) TELEFON šte. 1473 Najemodaje, kupoprodaje, zamenjave, intabulacije. Preskrbuje tudi bone za ložiranje gg. obiskovalcem razstave v Milanu v modernih velikih hotelih: „MADRID“, „BUENOS-AYRES“, „NULLO“, „ROMA“, „GENISIO“ in „PARIS“ ki imajo skupno 1000 sob s 1500 posteljami po ceni ital. L 2, 3, 4, 5 za vsako posteljo s postrežbo in sicer računano po številu Olatjšave za posebne družbe. postelj v vsaki sobi. Olatjšave za posebne družbe.

Velika razstava pohištva je otvorjena le za malo časa v Dvorani Tersicore (ul. Chiozza 7). — Razstavljeni predmeti so ob enem na prodaj po najugodnejših cenah. Vabi se P. N. občinstvo, naj polnoštevilno poseti to razstavo.

JOSIP ROŽE mizarski mojster v Trstu ulica Raffaele Zovenzoni 6 izvršuje vsakovrstna mizarska dela. Posebno pa se priporoča slovenskim konsumnim, posojilnim in drugim zavodom po deželi.

Prvi tržaški mehanični zavod za pranje in likanje perila ulica del Belvedere šte. 35. Specijaliteta za moško perilo, kakor ovratnike, zapestnice po dunajskem sistemu, z jamčeno lepše kot novo in del časa trajajoče. Centrala ulica Belvedere 35. — Tu navedeni lokali sprejemajo in oddajajo na vsako željo: L. G. Colombani ul. Vincenzo Bellini 18, Enrico Bonetta, mirodilnica, ul. Geppa vogal Carradori, Arnaldo de Stefani, brivec, ulica Massimo Dazeglio 22, vogal ul. Foscolo, Dusatti Francesco, brivec ulica Cavana 3, Marco Gustavo, mirodilnica ul. Giulia 20.

Fotografični atelje D. Petener ulica Torrente št. 20 že toliko časa dobro poznan svojim čislanim stalnim in prigodnim oboževalcem radi svojega natančnega in umetnega izvrševanja, naznanja, da znova z dananjim dnem zlatno tarifarne cene svojih del in sicer bo izdeloval: 6 fotografij v vizitnem formatu za samo 3 K. Vse tene hoče pa kakor doslej izvrševati narečena mu dela natančno in vestno v umetniškem oziru in točno po najmodernejših načelih umetnosti. S tem zahteva zgoraj omenjeni atelje želji cenjenega občinstva in čislanih uradnikov posebej onih, ki potrebujejo fotografije za leg. timacije ter daja istočasno priliko osvojitvi se s stih in vsiljivih agentov, v nadi, da ga bo p. n. občinstvo počaščalo neznanjanim zaupanjem in obiskom. Izvrše se povečanja in reprodukcije skupin, biš in umetniških predmetov, in sicer v kakoršnej koli velikosti. — Cene jako zmerne.

Trgovina z urami Giusto Trevisan Trst, ulica delle Poste šte. 3 (tobakarna) O priliki birne ima na razpolago ogromno izbero ur, veriže, srebrnih in s kovine, po najnižjih cenah in z jamstvom. Prodaja, kupuje in zamenjava. — Sprejema in izvršuje točno in z jamstvom vsakovrstne poprave.

Alesandro Rizzo Trst — ulica Riborgo št 27 — Trst Zaloga vsakovrstnih klobukov in kap notranjih in zunanjih tovarn. — Zaloga slamnikov Zmerne cene.

Odhajanje in prihajanje vlakov Odhod s postaje južne železnice v Trstu. 5:55 predp. B via Cervinjan v Benetke, Rim, Milan, Videm, Pontebo, Čedad 6:25 " O do Gorice, preko Nabrežine, se zvezo na Ajdovščino. 7:55 " B na Dunaj, Reko, Budimpešto, Zagreb. 8:25 " B v Kormin, Videm, Milan, Rim. 8:55 " O v " Benetke, zveza na Cervinjan. 9:55 " O na Dunaj, Budimpešto, Zagreb. 11:50 " O preko Cervinjana v Videm, Čedad, Benetke, Milan, Ala. 1. — popol. O v Kormin in via Cervinjan v Videm in Benetke. 4:25 " O v Italijo preko Kormina, zveza na Ajdovščino. 5:30 " B via Cervinjan v Benetke, Milan, Rim in Videm. 6. — " O na Dunaj, Reko in Budimpešto. 6:35 " B na Dunaj, Ostende, Reko. 8:30 " B na Dunaj, Budimpešto, Reko. 9:05 " B do Kormina se zvezo Cervinjan. 11:30 " O na Dunaj, Budimpešto.

Prihod na postajo južne železnice v Trstu. 6:30 predp. O z Dunaja, Ostende in Londona. 7:20 " B z Dunaja, Zagreba in Budimpešte. 7:40 " O iz Kormina preko Bivia. 9. — " B z Dunaja, Budimpešte, Zagreba, Reke. 10:25 " O z Dunaja in Reke. 10:28 " B iz Italije preko Cervinjana. 11:38 " O iz Italije preko Kormina zveza z Ajdovščino. 4:15 popol. O iz Kormina in Cervinjana pr. Nabrežine, zveza z Ajdovščino. 5:35 " B z Dunaja, Zagreba in Budimpešte. 7:15 " O iz Italije via Cervinjan. 7:46 " B iz Italije preko Kormina, Nabrežine, zveza z Ajdovščino. 8:35 " B z Italije preko Kormina, zveza z Ajdovščino pr. Nabrežini. 8:55 " B z Dunaja, Budimpešte in Reke. 10:45 " B iz Italije, preko Cervinjana, zveza z Vidmom in O iz Kormina.

Odhod s postaje državne železnice pri sv. Andreju v Trstu 5:10 predp. O v Koper, Buje, Poreč (Istra). 5:30 " O v Herpelje, Ljubljano, Dunaj. 7:20 " B (samo v četrtki v Herpelje, Pazin, Pulo) 8:50 " O v Herpelje, Divače, Rovinj, Pulo. 3:50 popol. O v Koper, Buje, Poreč (Istra). 4. — " O v Herpelje, Divače, Dunaj, Rovinj, Pulo. 7:30 " O v Koper, Buje (Istra). 7:40 " B v Pulo, Divače, Beljak, Dunaj. Ob nedeljah in praznikih: 2:26 popol. O v Divače, Herpelje in vmes ležeče postaje

Prihod na postajo državne železnice pri sv. Andreju v Trstu. 7:45 predp. O iz Buj in Kopra (Istra) 8:25 " O iz Pule, Rovinja, Divače, Dunaja. 9:46 " iz Pule. 11:05 " O iz Herpelje, Divače, Ljubljane, Dunaja. 12:05 popol. O iz Poreča, Buj, Divače Dunaja. 6:25 " O iz Pule, Rovinja, Divače in Dunaja. 10:25 " B iz Pule, Rovinja, Divače in Dunaja. 10:45 " O iz Poreča, Buj, Kopra. Ob nedeljah in praznikih: 9:28 popol. O iz Divače, Herpelje in vmes ležečih postaj

L. G. Colombani Trgovina manufakturnega blaga ulica Vincenzo Bellini št. 18 Volнено blago za gospe, Svila, Zefir, Perkal, nogovice, Perilo in drobni predmeti.

Guerino Marcon ulica Tivarnella šte. 9. Priporoča svojo zalogo oglja in drv, ki je vedno preskrbljena z najboljšim kranjskim blagom. Prodaja na debelo in drobno. Pošiljanje na dom. Telefon šte. 1664.

Anton Ossencoschi stavbeni klepar autorizovani instalater za vodo in plinn TRST, ulica Sanità šte. 5 Izvršuje kakoršno si bdi delo svoje stroke ter ima kleparsko delalnico Prodaja kopeli in Closets. Cene zmerne.

Drogerija Gustavo Marco ulica Giulia šte. 20. Droge, barve, pokost, petrolej, čopiči, ščetke, mila, parfumi itd. — Zaloga šip in steklenin.

FRANCESCO S. DONATI elektrotehnik TRST, ulica dell' Aequedotto št. 25 Autorizovana elektrotehnična delavnica s prideljano mehanično delalnico Sprejema vpejavo električne razsvetljave, zvoncev, telefonov, streljavorov, kakor tudi mehanična dela, ki so v zvezi z elektrotehniko, kakor poprave dinamnih motorjev in prosojnih svetilk kakoršnega si bdi sistema, Cene jako zmerne in izvršitev popolna.

Idealno hranilno sredstvo za nas gospodinje je jedilna mast CERES (iz najfinerjih kokozovih orehov) Prvič je s tem pripravljena mesna jed mnogo ceneja kakor z drugo mastjo in drugič je možno omejiti vporabo mesa sploh, kajti močnate jedi, pripravljene z jedilno mastjo Ceres so lahko prebavljive in zelo slastne. Neki gospod, ki ga je krof pripravljen z maslom in svinjsko mastjo tiščal v želodeu, je zamogel lahko prebaviti 6 krofov, rirenjenih s ohranilno mastjo CERES.



Otroci ob tem izvrstno uspevajo in ne trpe na motenju prebavljanja.

Se obnaša izvrstno ob bljuvanju, črevesnem kataru, driski itd.

Priporoča jo na tisoče domačih in inozemskih zdravnikov.



Najboljše živilo za zdrave in na želodcu bolne otroke.

Naprodaj po lekarnah in drogerijah.

Tvornica diet, živil R. KUFEKE, [Dunaj I., in Bergedorf-Hamburg.



Črešnje (Haslame)

sveže in lepe razpošiljam vsaki dan v poštnih košaricah od 5 kg po K 2-20, s povzajem, nadalje priporočam vsako drugo sadje po najnižji dnevni ceni.

Izvozna tvrdka za sadje
Osman Dželilović
Mostar.

Kdor ljubi kakao in čokolado, temu bo priporočil:

Ivana Hoffa

Kandol-Kakao

ki ima najmanj toliče v sebi, je torej najlaže prebaven, ne povzroča nikoli zaprtosti in je ob najboljšem okusu izredno poceni.

Pristno samo z imenom **Ivan Hoffa** in s levo varstveno znamko.

Zavoji po 1/2 kg 90 vinarjev
1/4 » 50

Dobiva se povsod.

Prodajalnica jestvin in kolonijalnega blaga

Mateja Kocjan

ulica Piccarini voga ulice Petronio.

Izber soljine, sira, moka, riža, sočinja, kave, sladkorja, olja, kisa mila sveč; vse blago prve vrste po cenah, da ni bati tekmovalja.

Feller Elsa Fluid

S to znamko zavažovan FELLERJEV rastlinski izvleček FLUID ol pravila, kašelj, zagrljenost, nezgodnost, prehlajenje, vratne bolezni, bolezni v prsi in čenkih, utrujenost, slabost, unetja, težko dihanje, nazličnost, influenco, zasliženje itd.

12 malih, 6 dvojnih steklenic stane franko 5 K; 24 malih in 12 dvojnih steklenic 8-60 K; 48 malih in 24 dvojnih 16 K pri izdelovalcu E. V. FELLERJU, lekarnarju v STUBICU, Elsin trg, št. 202, Hrvatska.

Mečno se hvali tudi FELLERJEVE ČISTILNE RABARBARA KROGLJICE z znamko „ELSA-PILLEN“ 6 škatljice franko 4 K, 12 škatljice franko 7 K 60 stot.

Prični balzam se ne dobiva 1. ampak 2. ducata franko za 5 K, ki deluje izvrstno pri želodčnih boleznih, ZAGORSKI SIRUP za prsi in kašelj; dve steklenici 5 K. — Pristno norveško RIBJE OLJE; 2 steklenici franko 5 kron.

GLAS.

V bogatej zalogi pohištva

Em. Ehrenfreund

(prej Jesl)

ulica Nuova 24 (prilijče)

daja novo in rabljeno pohištvo po konk. renčnih cenah v najem.

Tovarna pohištva

Aleksander Levi Minzi

ulica Teza št. 52. A (lastna hiša).

ZALOGA:

PIAZZA ROSARIO (šolsko poslopje).

Cene, da se ni bati nobene konkurence.

Sprejemajo se vsakovrstna dela tudi po posebnih načrtih.

Ustrovan cenik brezplačno in franke

Slovenci!!

kmetje, mali posestniki, trgovci, uradniki, zasebniki, ki imate na razpolago kaj denarja in si hočete nabaviti svojo lastno hišo, ne zamudite te važne izredne prilike.

V Trstu
blizu mesta, v Škorklji-Kolonji, v najzdravejem, solénatem kraju je na prodaj

zemljišče

na male in velike parcele

Zemljišče primerno za gradnjo velikih in malih hiš, dvorcev (vil) hišic z vrtom, kmetskih hiš itd. Ne daleč od zemljišča je kamenolom, tako, da se dobi material za zgradbo po nizki ceni. Vode je dovolj in sicer zdrave, hladne vode v vodnjakih. V kratkem bo napeljan tudi plin. Zgradila se bo nova široka cesta in sklenjeno je, da bo tramvaj vozil blizu do zemljišča. Potem bodo lastniki zemljišča imeli vse ugodnosti. — Na željo se gradi dvorce, hišice poljudne visokosti, tudi proti plačilu na obroke. — Natančna pojasnila daje pismeno ali ustmeno „INSERATNI URAD EDINOSTI“ (Trst, ulica Giorgio Galatti št. 18 od 9.-12. dop. in 2.-7. pop.) Narodni dom.

„Dobro bi bilo, ako pridejo omenjene parcele v narodne roke“!
„Edinost“ 294 št. 118, III. str., I. kolona.

O priliki birme!

Dgromna izbira oblek za dečke in za otroke, moških oblek in površnikov.

Blago za obleke na mero.

ALL'UNIVERSO

trg Carlo Glodoni št. 1

Pozornost vzbuja v zdravniških krogih in pri občinstvu izum

gnojiva za lase

od Amerikanca prof. dra. Longlona. „Gnojivo za lase“ deluje tako na lasne brbončice, da nedvojbeno tekom 8 dni zaplodi lase in brado, kjer je to sploh možno. — Zajamčeno je, da prhljaji in izpada je las izginejo po enkratni uporabi. Lahko se predloži dokazov, da je nad 100.000 plešcev in golobradcev zadobilo po gnojivu za lase bujno raščo. Gnojivo za lase napravi vsake lase goste in dlge. — Cena zavrtku K 4.—, 3 zavrtki K 10.—, 6 zavrtkov K 18.—.

Razpošilja diskretno in prosto carine proti povzetju ali predplačilu (tudi poštnih znamk) glavna zaloga

LEOPOLD FEITH

Dunaj VII. 1, Richterergasse 9.

Tovarna, sladšičarna in tovarna biškotov

Vinko Škerk

TRST — ulica Acquedotto št. 15 — TRST
(vis-a-vis Kavarnu Centrale)

Podružnica ulica Miramar št. 13

Vsaki dan 3-krat svež kruh. Moka vsake vrste iz najboljših mlinov po najugodnejši ceni. Izvrstni biškoti, toliko navadni, kolikor tudi finejši; specialiteta biškotov za čaj in druge potrebe. Pošiljam na deželo s poštnim povzajem od 2 kg naprej. Razpolagam tudi z veliko izbero najfinejših bonbonov in čokolade napolnjene z najfinejšimi likerji. Specialiteta kruh iz krompirja. Vsakovrstni likerji in čokolade; bonboni, ruski in kitajski čaj. Svoji k svojim

A. Beccari R. Rose
autorizovana mehanika in inštalaterja vode in plina
TRST, ulica Acquedotto št. 22
Telefon št. 1448.

Sprejemajo se v popravu svetiljke, sesalke, kopeli, closet, vodne pipe itd. itd.

oskrbovata in upravljata vodne kalkulatorje ter imata Zalogo pritlikin in prodajo mrežic za svetiljke Proračune na zahtevo brezplačno.

Alojz Jasbitz

stavbeni mizar
Trst, ulica della Rotonda št. 4
IZDELOVALNICA
umetninskega pohištva (mebljev)
fino delanega in navadnega.
Sprejema naročila po uzoreh.
Cene zmerne.

Velika izdelovalnica
nogovic na stroj
naročila in poprave se takoj vsprejemajo
Jamči se za največjo
hitrost in točnost
Za naročbe se je oglašiti izdelovalnici nogovic gospe
Fanny Jakob — Ivessich
ulica Rapicio št. 4, IV. nadstr.

Podpirajmo
Dijaško kuhinjo v Trstu!

Na prodaj je
pohištvo
svetlo in temno, spalne sobe, posamezni komadi, omare za knjige, pisalne mize, stolice, modiljoni, slike, elastične železne postelje, blazine, izbira divanov, moderne kuhinje za smešno ceno radi pomanjkanja prostora.
ulica Chiozza 8 (rudeče table)
VIKTOR DOPLICHER

ELENA BALLIS
Procuratore generale F. BALLIS
TRST, ulica Barriera vecchia 27
VELIKA ZALOGA
železnin za vrata in okna, železnin za pohištvo, kuhinjskega orodja priprav za žvepljanje in dr. gih kmetijskih predmetov po nizkih cenah

Nad 40-leten vseh
PASTIGLIE PRENDINI
od ogolunjene sladke škorpje
znajditelj in izdajatelj P. PRENDINI v Trstu
Počasčene z kolajnammi in diplomo
Zdravniško priporočane pri grlobolu, kašlju hripavosti, kataru.
Podeljujejo pevcem in govornikom čist glas.
Zaloga v lekarni PRENDINI in v vseh boljših lekarnah v Trstu in Evropi.
Paziti je na nepoštena ponarejanja
ZAHTEVAJTE VEDNO „PASTIGLIE PRENDINI“.

ulica Arcata 9 — vogal ulice del Sapone

Velika zaloga

dovršenih oblek

za
moške, dečke in otroke.

Specialiteta
finih črnih oblek.

VELIKA IZBERA
delavskih hlač K 2.40
extra-močne vrste 4.—

Pazite na točno t maslova

Francesco Kalasch

ulica Arcata 9 — vogal ul. del Sapone

Največja in edina slovenska tovarna pohištva in stavbnega dela primorske dežele.
Pohištvo se izdeluje solidno, trpežno in lično in sicer samo iz lesa, posušenega v tovarniški sušilnici s temperaturo 60 stopinj.

Mizarska zadruga v Gorici (Solkan)

tovarna pohištva s strojevnim obratom
priporoča slavnemu občinstvu svojo

ZALOGO POHIŠTVA

prej ANTON ČERNIGOJ
Via dei Rettori št. 1 (Rosario) — TRS. — tik cerkve sv. Petra (Palača Marezi)

VSAKA KONKURENCA IZKLJUČENA
Album pohištva se pošilja brezplačno.
PODRUŽNICE:
v Trstu, Spljetu in na Reki.
Zastopstvo v Aleksandriji

Pevsko društvo „Adrija“ v Barkovljah vabi na domačo zabavo s petjem, tamburanjem, igro in šaljivo pošto, ki jo priredi v prostorih „Nar. doma“ v Barkovljah danes v nedeljo, 17. junija o priliki domačega praznika. Začetek ob 5. uri popoldne. Vstopnina na veselico 40 stotink za osebo.

Slovansko pevsko društvo v Trstu

Sedež: ulica sv. Frančiška 2, I.
Pevovodja: g. H. O. VOGRIC

Lanes se društva udeležijo korpo aktivno veselilo bratskega društva „Zvonimir“ v Rocolu korporativno. Gg. pevci so naprošeni, da se v čim večem številu udeležijo. Zbirališče ob 4¹/₂ uri popoldne pred solskim prostorom, ulica Montecchi št. 15.

— Občni zbor moške podružnice družbe sv. Cirila in Metodija v Trstu se bo vršil v četrtek dne 21. junija t. l. ob 8 in pol uri zvečer v gornjih prostorih rest. Balkan po sledečem dnevnem redu: 1. Nagovor predsednika. 2. Poročilo tajnika. 3. Poročilo blagajnika. 4. Poročilo pregledovalcev računov. 5. Volitev odbora. 6. Raznoterosti.

Z ozirom na prevažni pomen, ki ga ima to društvo na tržaškem ozemlju, vabi se na mnogoštevilno udeležbo.

„Dramatično društvo“ vabi vse gospe odbornike, da se gotovo udeležijo odborove seje, ki bo jutri, v ponedeljek ob 8. uri in pol zvečer v društveni sobi.

Iz pevskega društva „Kolo“. Odbor bo imel v ponedeljek zvečer svojo sejo. — Popoldnanska vaja tamburaškega odseka bo danes točno ob 1. uri.

Bratovščina sv. Cirila in Metodija pri sv. Jakobu bo imela v nedeljo dne 24. t. m. ob 5. uri popoldne svoj redni občni zbor z navadnim vspeodom. Zborovanje bo v restavracijski dvorani hotela „Balkan“ v „Narodnem domu“ (I. nadstr.)

Gospodarstvo.

DALMATINSKA PAROPLOVBA.

Z Dunaja poročajo od 15. t. m.: Danes se je v poslanski zbornici vršila konferenca med dalmatinskimi poslanci Biankinijem, vit. Vukovićem, d.rom Zaffronom, d.rom Klaičem in d.rom Ferrijem od ene, in zastopniki parobrodskih društev: „Dubrovačka plovitba“, Serafin Topić, Rismondo, Negri in Zaratina ter mej zastopniki dalmatinskih bank d.rom Čingrijo in d.rom Degiulli-jem in ravnateljem „Jadranske banke“, Maksom Antičem na drugi strani.

Razpravljali so podrobno o skorajšnji ustanovitvi velike dalmatinske paroplovne družbe, ki jo bo podpirala tudi vlada. Nova družba ima organizirati plovni promet v Dalmaciji, o čemer obdrži Lloyd svoji dve brzi paroplovni progi Trst—Kotor. Poslanci so podpirali ta načrt ter so zahtevali samo, da ima biti sedež novega društva v Dalmaciji in v notranji uporabi družbe mora biti uradni jezik hrvaški. Glede finansiranja družbe, ki bo investovala glavnicu 6 milijonov kron, so poslanci zahtevali, da denar morajo dati slovanske banke. Vlada namerava davati družbi 1 in pol milijonov kron na leto.

Popoldne se je vršila konferenca omenjenih poslancev in zastopnikov paroplovnih družb in bank z zastopniki avstrijskega Lloyda, ki bivajo na Dunaju. Upati je, da v nekoliko dneh stvar vspe do končne pozitivne rešitve.

„Avstrijski Lloyd“.

Po tem naslovom piše „N. Fr. Presse“ od 16. t. m. nastopno: Upravni svet Lloyda se pogaja radi preosnove paroplovbe za Dalmacijo. Delniška glavica bi znašala 12 milijonov kron. Dalmatinske banke so izjavile, da zamorejo dati potrebni kapital. Zastopniki dalmatinskih paroplovnih družb so izjavili, da bodo nadaljevali pogajanja le pod pogojem, da bodo potrebni kapital dale dalmatinske banke. Včeraj so se zastopniki dalmatinskih družb posvetovali z dalmatinskimi državnimi poslanci. Isti so obljubili svojo pomoč pod

pogojem, da bo sedež novega društva v Dalmaciji in da bo službeni jezik hrvaški.

Darovi.

Vstopnino je preplačal pri vrtni veselici „Trž. Sokola“, katera se je vršila dne 14. t. m. v „Narodnem domu“ pri Sv. Ivanu, gospod Josip Rože 1 K, kar je pa po pomoti izostalo.

Tržaški podružnici „Slov. plan. društva“ je daroval za jamski sklad gosp. I. Bubnič, gostilničar in posestnik v Slivjah, 10 kron. Srčna mu hvala!

„Črtica o Sokolstvu“, Tržaškim Slovencem!

(Po „Slov. Sokolu“.)

I.

Prve gojitelje telesne vzgoje smemo in moramo imenovati že stare Grke, te navdušene oboževalce krasote človeškega telesa. „Ne samo za tekme“ pravi filozof Lukian, „gre pri telovadbi, ampak drug namen je to ki obsega v sebi vse, kar človeka blaži: svobodo namreč posamičnika in skupne domovine, njeno blaginjo in slavo, ohranitev eodbin, izkratka: vse naj boljše, kar si človek želi od bogov“. Tako sodijo o telovadbi že Grki narod neumrljiv po svojih delih, narod, majhen po številu, a vendar tako velik vsled čistosti, jeklene pesti in neuklonljivega poguma.

I pozneje vidimo, da so narodi, ko so se dvigali v obrambo svojih pravic, gledali pred vsem na to, da se njih moštvo dvigne telesno in duševno. Do popolne veljave je prišla pri tem vedno telovadba.

Ko je tičal nemški narod v francoskih sponah je pozval Jahn nemško turnerstvo. Vspenj je bil sijajen in je zagotovil turnerstvu naklonjenost narodov, zagotovil si bodočnost.

Istotako so vsklila društva italijanskih Ginnastov v času, ko je Italija ob vaticanskih zidovih klicala po svobodi. Isti pojav vidimo v Franciji, a najlepši pričr temu dejstvu sta nam Belgija in Švica, kjer se prištevata telovadba najneobhodnejšim predmetom, pogojem, ki tvorijo državo močno, polno življenja.

Kar drugodi, to isto je poklicalo k življenju tudi slovansko Sokolstvo.

„Slov. Sok.“ ima izvir med Čehi. Ko se je dvignil narod češki iz dolgega robstva dveh stoletij, ko so začela češka prsa dihati zopet svež zrak državljanske svobode se je vzbudilo k življenju tudi češko Sokolstvo. Osnova Sokolstva je bil odziv probujenega naroda češkega. Njegova naloga je bila, da ohrani češki narod pri življenju; naloga, ki jo je vršil in jo vrši še danes sijajno.

Že v prvih početkih, ko se je v Pragi začela telovadba, se je pokazalo, da je že v bistvu stvari same, da ne more združevati prijateljsko dveh sicer nasprotnih si narodov, pač pa se goji s telovadbo obenem tudi narodni čut.

Ko se je namreč že l. 1843 pričelo telovaditi v Pragi združeno z Nemci, ni imel ta telovadni zavod trajnega obstanka, kajti leta 1862 sta se obe narodnosti razcepili za vedno. Navstal je nemški Turnverein, a po neveljavih zaslugah junaškega Tyrša je vsklilo tudi prvo češko telovadno društvo „Praški Sokol“. Njemu na strani je stal nič manje zaslužen, neizmerno požrtvovalen mož — Fügner. Dve zvezdi, pred katerima se klanja Sokolstvo. Češki narod je vsprejel „Sokolstvo“ že ob rojstvu z največjim navdušenjem, uvidel je že tedaj velikanski pomen istega, zrl je že tedaj v sijajno bodočnost Sokolstva.

Še isto leto so se dvignila nova sokolska društva po Češkem in Moravskem. Predolgo bi bilo, ako bi hotel opisavati nadaljni razvoj Sokolstva, omenjam le, da je sokolska ideja vzletela med vse slovanske narode, da imamo celo v Nemčiji 8 čeških sokolskih društev, eno celo v prestolnici Nemčije, Berlinu; eno na Francoskem, v Parizu, ravno tako eno v Londonu. Na Ruskem so 4, a v Ameriki ogromno število 73.

Kako se je „Sokolstvo“ na Češkem razširjalo progresivno in z velikanskimi koraki, to nam kažejo najboljšje številke udeležencev na štirih čeških vsesokolskih zletih: leta 1882 — 1600 udeležencev, l. 1891 — 5600, l. 1895 — 7366, a l. 1901 — 12.000.

Pri zadnjem zletu so nastopile prvokrat tudi telovadke (800) in 1700 naraščajca. Danes je na Češkem nad 50.000 Sokolov. Številke, ki so jasen, sijajen dokaz, kako globoko je prodrla sokolska ideja med narod

Trgovsko-obrtna zadruga v Trstu
Via S. Francesco d' Assisi št. 2, I. n.
kjer je bila prej „Tržaška posojilnica in hranilnica“. — Telefon št. 16-04

Sprejema hranilne vloge od vsakogar, tudi če ni član, in je obrestuje po 4¹/₂%

Sprejema tudi vloge po 1 K na teden tako da se po 260 tednih dobi K 300.

Sprejema hranilne knjižice tujih zavodov, in je realizuje ne da bi se obrestovanje pretrgalo. daje posojila na razne obroke in proti mesečnim odplačilom po K 2 od vsakih K 100, tako, da se posojilo odplača v petih letih. — Deleži so po K 20 in po K 2.

Nadaljna pojasnila se dajejo v uradu med uradnimi urami, ki so: ob delavnikih od 9. do 12. dopol. in od 3. do 5. popol.

Trgovsko-obrtna zadruga v Trstu
registrovana zadruga z neomejenim jamstvom.

Trgovina z manufakturnim blagom
Rossit & Kaucich
Nasledniki Luigi Rieci-ja
Trst - ulica Malcanton št. 10 - Trst

Velika množina perila
po ceni, da se ni bati tekmovalja.

Kotonina surova	za srajce po nč.	14 in več
Chiffon	„ „ „ „	16 „
Madapolam	„ „ „ „	18 „
Nazoviplatno	„ „ „ „	16 „
Kotonina surova	za rjuhe „ „	40 „
„ bela	„ „ „ „	18 „

VELIKA IZBERA
perkalov, batist, zephir, burgetov itd.

Trgovina z manufakturnim blagom
Rossit & Kaucich
Nasledniki Luigi Rieci-ja
Trst - ulica Malcanton št. 10 - Trst

Ako hočete imeti pôd iz dobrega suhega jelovega lesa in lepo obdelanega, kupite

dilje (sfoi)
v zalogi

BART. BIDOLI - TRST
ulica SS. Martiri št. 19

Razpošilja se tudi na deželo.

XXXXXXX
Tapecirska delavnica
IVAN KRSTNIK CAZORZI
TRST ulica Dom. Rossetti št. 1
(vogal ulice Stadion)

Izvršuje vsako tapecirarsko delo z največjo hitrostjo, eleganco in po zmernih cenah.

Specijalitete:
okrašenja sob, stanovanj in hotelov.
Vsakovrstne dekoracije.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Osebni kredit za uradnike
častnike, učitelje itd. Samostojni hranilni in posojilni konsorciji društva uradnikov dajajo pod ugodnimi pogoji tudi proti dolgotrajnim povračilom posojila na osebni kredit. Agentje so izključeni. Naslove konsorcijev daje brezplačno **Centralno vodstvo društva uradnikov, Dunaj Wipplingerstrasse 25.**

Hranilnica in posojilnica pri sv. Ivanu
registrovana zadruga z neomejenim poroštvom

Sprejema hranilne vloge od vsakogar, tudi če ni ud ter obrestuje po 4% brez kakoga odbitka, tako, da sprejme vlagatelj čiste 4 krone od vsakih 100 K vloženih na leto.

Daje posojila samo udom in sicer: na vknjižbo po 5¹/₂%; na osebni kredit, to je na zadolžnice po 5¹/₂%; menjice so izključene.

Uradije pri sv. Ivanu št. 449 (v hiši gosp. TROBEC-a) vsak delavnik od 9. do 11. ure dopol. in od 5.—7. ure popol. — Ob nedeljah od 11.—12. dopol. — Ob praznikih je urad zaprt.

NB. Ker je posojilnica in hranilnica ustanovljena po sistemu Reifeisnovem ima za sedaj določen delokrog samo za III. volilni okraj in vas Lonjer.

Načelstvo.

AVGUST ŠTULAR
ul. Gioacino Rossini 24 (zraven sv. Antona novega)
priporoča sl. občinstvu, vojaškim in civilnim krogom bogato opremljeno

krojačnico

Bogata zaloga tu- in inozemskega angleškega blaga in vseh v krojašk spadajočih predmetov. Delo precizno, cene zmerno. Naročbe se izvrše točno in se dostavljajo na dom. — Unanje naročbe se sprejemajo vsak čas in se točno izvrše. Ukusni kroj, kakor tudi solidno, trpežno delo in izvrstno blago. Izletajo se tudi kompletne sokolske obleke po najnižji ceni. — Velika zaloga kravati in vsake vrste gumbi.

Gospodična

izobražena, v vseh kontoarskih strokah izkušena knjigovoditeljica, ki je na podlagi spričevala 7 let pri veliki tvrdki kot knjigovoditeljica nastavljena, želi dobiti v Trstu primerno službo v kakik slovenski pisarni. — Pisati je pod št. 1906 na „Inseratni oddelek Edinosti“ kateri daje tudi pojasnila.

Začudenje vzbuja!
Mesto K 18
le K 7



Krasna Gloria remontoirska srebrna ura, s 3 močnimi pokrovi in z odskočnim pokrovcem, bogato gravirana, točno id. čr. 3-letno jamstvo pošilja po povzetju za samo K 7

Tovarna ur L. KÖNIG
Dunaj, VII., Westbahnstr. št. 36/117

SVOJI K SVOJIM!

Prva klet dalmatinskih vin
Biliško & Arambaštin.
v TRSTU, ulica Sanita 22.

TRANSITNA ZALOGA
Lastni vinogradi in nasadi oljk v Kaštelu v Dalmaciji.
Na zahtev se pošilja na dom v steklenicah ali sodčkah.

G. Urabetz
= urar =

TRST, ulica Giacinto Gallina 2

Popravi z jamstvom vsakoršno uro proti najzmernejši ceni.



Češki, narod, ki gleda ponosom in z dovoljstvom v teh svežih močeh svojo narodno vojsko.

Brzovjavne vesti.

Avstrijska poslanska zbornica.

DUNAJ 16. Podrobna debata o prvi skupini obrtne novele je končana. Potem, ko sta govorila glavna govornika posl. Horansky za in posl. Eldersch proti, je bila razprava prekinjena. Prihodnja seja v ponedeljek popoldne.

Ministerski predsednik baron Beck pri dru. Wekerle.

DUNAJ 16. „Ogrski biro“ poroča z Dunaja: Ministerski predsednik baron Beck je prišel danes popoldne v palačo ogrskega ministerstva, kjer je imel daljši razgovor z ogrskim ministerskim predsednikom drom Wekerle o pripravah glede pogajanj o nagodbi z Avstro-Ogrsko.

Dunajski župan dr. Lueger v Bukarešti.

BUKAREŠTA 16. upan dr. Lueger je sinoči ob 8. in pol uri dospel semkaj v spremstvu več dunajskih mestnih svetovalecv.

Dementi.

BELIGRAD 16. (Iz uradnega srbskega vira). Nasproti poročilu časnikarja o nameravanem potovanju kralja Petra v inozemstvo, se izjavlja, da ni glede potovanja kralja Petra na merodajnem mestu še ničesar določeno.

Norveški storting.

KRISTIANIA 16. Danes opoldne je ministerski predsednik Michelsen zaključil storting s kraljevim poročilom.

Grozna toča.

MELITOPOL 16. (Gub. Tavrija). Grozen orkan s točo je v tukajšnjem okrožju uničil 100.000 desetatin polja in vinogradov. Padala je toča, težka do dva funta, vsled česar je bilo ubite tudi mnogo živine.

Rusija.

O nemirih v Bjelostoku.

VILNA 16. (Petr. brz. ag.) O nemirih v Bjelostoku poročajo uradno nastopno: Radi relieke razburjenosti prebivalstva v Bjelostoku, posebno od umorstva policijskega mojstra Derkačeva sem, je moral guverner računati s tem, da pride dne 14. t. m. povodom cerkvenih procesij do nemirov. Pozval je iz taborišča čet več pehotnih in konjenjskih oddelkov. Procesijo pravoslavni in katoliki so motili zločinci. Izven mesta se je iz več židovskih hiš streljalo. Ni se moglo še konstatovati, koliko oseb da je bilo ubitih. Med ubitimi sta dva otroka, ki sta nosila svete podobe in tri ženske. Dve bombi, ki sta bili vrženi na bazar-skem trgu in sta padli na zemljo le 40 korakov daleč od procesije, nista povzročili nikake škode. Kmetje in delavci, ki so radi tega zločinskega atentata postali besni ter so bili tudi razžaljeni v svojih verskih čutilih, so napadli več oseb, ki so bežale iz hiš, iz katerih se je streljalo, ter so potem napadli še druge židovske hiše. Četam, ki so na ukaz guvernerjev posegle umes, se je posrečilo kolikor toliko omejiti nemire. Včeraj zjutraj so pa z nova izbruhnili nemiri, potem ko je bilo zopet vrženo več bomb. Množica je streljala proti posopju policijske uprave.

BJELOSTOK 16. Vso noč je bilo slišati streljanje z revolverji in puškami. Doslej so našli 53 mrtvecev. Pozvalo se je na pomoč topništvo. V vseh tovarnah počiva delo. Nobenega ne puste v mesto. Primanjkuje živil.

PETROGRAD 16. Tukajšnji listi poročajo iz Bjelostoka: Povodom nemirov je bilo ubitih 20 oseb, ranjenih pa 150. Predstojnik postaje Bjelostok je včeraj brzovjavil predstojniku petrograjsko-varšavske železnice, da trajo nemiri v Bjelostoku dalje. Uporniki zabranjujejo vlakom, da ne smejo na kolodvor. Odposiljanje blaga v Bjelostok je ustavljeno. Vojaška oblastnija je pustila kolodvor brez varstva.

Včeraj je bil izdan ukaz, da se odposlje v Bjelostok dva in pol polka in sotnija kosačkov. Minister notranjih stvari je nasproti dvema poslancema dume, ki sta ga vprašala o dogodkih v Bjelostoku, izjavil, da namestava tamkaj zopet proglasiti vojno stanje.

Loterijske številke, izžrebane dne 16. junija:

Table with 5 columns: Location, 1st, 2nd, 3rd, 4th numbers. Rows: Dunaj, Gradec.

Trgovina.

Borzna poročila dne 16. junija. Tržaška borza.

Table of market prices for various goods like Napoleon, London, Francija, etc.

Dunajska borza ob 2. pop.

Table of market prices for gold, silver, and various currencies.

Pariška in londonska borza.

Paris: (Sklep.) — Francoska renta 97.47, italijanska renta 105.45, španski exterior 97.15, akcije otomanske banke 678. Menjice na London 251.80.

Paris: (Sklep) Avstrijske državne železnice — Lombardi 170.— unificirana turška renta 96.70 avstrijska zlata renta 93.55, ogrska 4% zlata renta 96.55, Länderbank —, turške srečke 146.25, pariška banka 15.80, italijanske meridionalne akcije 8.17, akcije Rio Tinto 16.82. Vzdržana.

London: (Sklep) Konsolidiran dolg 89.1/2, srebro 29.13/16, Lombardi 6.1/2, španska renta 96.1/4, italijanska renta 105.—, tržni diskont 3/16, menjice na Dunaju —. Trdna.

Tržna poročila 16. junija.

Budimpešta. Pšenica za okt. K 16.02 do K 16.04, rž za okt. K 13.44 do 13.48, oves za okt. od K 13.82 do 13.84, koruza za julij 12.92 do K 12.94. Pšenica: ponudbe slabotne, povprečje srednje, tendenca ugodnejša. Prodaja: 20.000 met. stot, vzdržano nespremenjeno. — Vreme: oblačno.

Hamburg. (Sklep pop.) Kava Santos good average za september 36.1/2, za december 36.1/2, za marec 37.1/2, za maj 37.3/4. Mirno. — Kava Rio navadna loco 37—39 navadna realna 40—41 navadna dobra 42—43.

Hamburg. (Sklep.) — Sladkor za junij 16.65, za julij 16.65 za avgust 16.85, za september 16.95, za oktober 17.15, za november 17.15. — Mirno. Vreme: lepo.

Havre. (Sklep) Kava Santos good average za tekoči mesec 44.25, za sept. 44.75. Mirno.

New-York. (Otvorjenje) Kava Rio za bodoče dobave. — Stalno, nespremenjeno, za 5 stotink višje. Prodaja: 5000 vreč.

London. Sladkor iz repe surov 8 1/4 Sh; Mirno.

Paris. Rž za tekoči mesec 15.40, za julij 15.40, za julij-avgust 15.55, sept.-dec. 16.15 (stalno). — Pšenica za tekoči mesec 23.85, za julij 23.70, za julij-avgust 23.45, za september-dec. 22.60 (mlačno). — Moka za tekoči mesec 30.20, za julij 31.25, za julij avgust 30.45, za september-dec. 29.25 (mlačno). — Repično olje za tekoči mesec 59.50, za julij 60.—, za julij-avgust 60.7, za september-dec. 61.25 (mirno). — Spirit za tekoči mesec 42.25, za julij 42.50, za julij-avgust 42.50, za september-dec. 39.75 (mirno). — Sladkor surov 88.1/2 usov nov 22.1/2, —22.1/2, (stalno), bel za tekoči mesec 25.1/2, za julij 2.1/2, za julij-avgust 25.1/2, za oktober-januar 26.1/2, (stalno), rafiniran 55.—56.1/2. — Vreme: preti dež.

Letošnja državna dobrodelna loterija.

Čisti dohodek XXXVII. državne loterije, katere žrebanje se bo vršilo dne 21. junija t. l., je glasom odredbe cesarjeve namenjena za civilne dobrodelne namene totranske državne polovice.

Ta denarna loterija, edina, ki je v Avstriji zakonito dovoljena, je bogato opremljena, ker pokazuje program loterije 18.137 dobitkov v gotovini v skupnem znesku nad pol milijona K. Med temi se nahaja glavni dobitke 200.000 K, potem dobitki po 40.000 K, 20.000 K, 10.000 K itd.

Te nad vse ugodne šanse in dobrodelni nameni te loterije pojasnujejo tudi veliko priljubljenost sreček med občinstvom, k čemer prihaja okolnost, da je cena srečki — 4 K relativno nizka.

Skrbne gospodinje

so bile že od nekdanj oprezne pri nakupovanju sladne kave in so sprejemale samo zaprte izvirne zavoje z napisom: „Kathreinerjeva Kneippova sladna kava“ in s sliko župnika Kneippa kot varstveno znamenje. Ker se pa vedno iznova pojavljajo posnemki, ni mogoče dovolj dostikrat opozarjati na znake pristne Kathreinerjeve kave. Čemu tudi bi kdo sprejemal manj vredne posnemke, če ob isti ceni lahko dobi pristno Kathreinerjevo kavo, ki ima edina tako priljubljeni okus zrnate kave in ki je noben drug izdelek ne dosega niti ne približno glede okusa in prijetnosti? Treba je torej v svoj prid največje opreznosti.

MALI OGLASI.

Mali oglasi računajo se po 3 stot. besedo: mastnotiskane besede se računajo enkrat več. Najmanjša pristojbina 40 stotink. Plača se takoj.

Kdor izven Trsta pismeno naroči kak „MALI OGLAS“, naj pošlje denar v naprej, ker drugače ne bo njegov oglas objavljen, če ni osebno poznana Upravi lista. Tarifa je natančnejša na čelu „MALIH OGLASOV“ in vsakdo lahko preračuna, koliko mu je plačati s tem, da prešleje besede. Oglaš treba nasloviti na „INSERATNI ODDELEK“ „Edinosti“. Na vprašanja potem pisem bo dajal „INSERATNI ODDELEK“. Informacije edino la, če bo pisemu priložena znamka za odgovor.

Pohišstvo svetlo ali temno, se prodaja: popolne sobe in posamezni komadi. Izbera stolic. Cene, da se ni bati tekmovanja. Ulica Torrente 34. A. Gullich. 451

Ivan Nasutti TRST (ulica Nuova št. 14) Palača Salemi) Trgovina s kuhinjsko opremo z emalirane in litega železa glinastih posod in steklenine.

Franc Suc (ulica Barriera vechia št. 5) Razprodaja lončevine in kuhinjsk opreme. Zmerne cene.

Gostilna „Alla Costanza“ (Via Nuova št. 18). Toči se vsakovrstna vina, posebno pa kraški teran. Priporoča se sl. občinstvu Henrik Kosič.

V najem se odda v opravi na Krasu posestvo z hišo, hlevami, kmetijskim orodjem in živino. Nadalje se poizve pri J. Žega v Koprivi p. Dutovlje. 648

Terana I. vrste in prav dobrega črnega in belega vina po 28-36 kron — franko kolodvor Motovun ili Pazin — prodaja (ne izpod 5 hekt.) Uprava Cerkev u Rakotolah (Istra). 619

Orala. Stikalnice Mlatilnice, Slamoreznice itd. prodaja ŽIVIC in dvi v Trstu, Trgovinska ulica 2. 658

„Morana“ je najboljšo sredstvo za pokončanje stenice; dobiva se v mirodnici Skrinjar, ulica Farneto 33. 637

Letoviščarjem se v Podgradu v Istri oddajo v novi hiši z lepim razgledom v najem sobe z vso opremo. Več pove „Inseratni oddelek Edinosti“. 601

Urar Gio. v. Pliska, Corso št. 13, izvrši vsakršno popravilo kakoršne si bodi ure. Cene nizke. Prodaja vsakovrstne ure. (262)

Malo stanovanje v bližini Glavne Pošte iščem. Ponudbe na „Inseratni urad Edinosti“ pod Versalović. (750)

Stanovanja v najem: 3 sobe, svetel, širok hodnik z razgledom na vrt, voda in plin — K 600; 4 sobe, sobica, kopalnica, kuhinja, voda, plin, krasen razgled K 800; 4 sobe, sobica, kopalnica in kuhinja, voda, plin K 900; 5 sob, sobica, kopalnica in kuhinja, voda, plin K 1100.— Vsa in stanovanja so v bližini pošte na najlepšem kraju v središču mesta. Naslov daje: „Inseratni oddelek Edinosti“. 651

Henr. Škrdla (ulica Rafineria št. 3). Tovarna sladčič, konfetur in kanditov. Zmerne cene. Pošiljajte na deželo. 361

Išče se dekle za delati po polju. Via Romagna št. 121. 651

Prva slovenska zaloga in tovarna pohištva ANDREJ JUG — Trst, ulica sv. Lucije št. 18 (za deželni sodiščem). Cene brez konkurence. — Svoji k svojim!

Odda se v najem ali tudi prodaja hiša z velikim hlevom, ležeča ob glavni cesti v veliki vasi oddaljeni 2. in pol uri od Trsta, pripravna za vsako obrt in več zemljišča pod jako ugodnimi pogoji. Več se poizve pri „Inseratnem uradu Edinosti“. 900

Služkinjo da zna tudi kuhati, išče se tak j. Naslov pove „Inseratni oddelek Edinosti“. 651

Mladenič kmetijskega, krčmarskega in prodajalskega dela vajen, išče službo. Naslov pove „Inseratni oddelek Edinosti“. 662

Tamburaške instrumente za popolni tamburaški zbor se vkupi. Več pove „Inseratni urad Edinosti“. 800

Svršeni pravnik sa sudstvenim ispitom Hrvat, podpuno vješt hrvatskom i njemačkom, te talijanskom jeziku; razumije francuzki, želi nastupiti mjesto perovođe u kojoj odvjetničkoj pisarni ili namještenje u kojem slavenskom novčanom zavodu. Adresa se nalazi u „Inseratnom oddelku Edinosti“ pod br. 644 644

Lep dvorec v krasnem in zdravem položaju 3 minute daleč od tramvaja, blizu mesta, z razgledom na morje, se prodaja. Cena 20.000 Naslov pove „Inseratni urad Edinosti“ 906

V Vogeljskem dolu blizu postaje nove železnice je na prodaj, eventualno se daje v najem

prostorna hiša

z zadevnim hlevom za 40 konj, vrtom in 2 vodnjakoma — Ta hiša obstoja iz 4 sob, veže, kuhinje, 3 podzemeljskih klet in prostornega podstrešja ter je psebno pripravna za gostilno ali vsako drugo obrt. Eventualne ponudbe sprejema Jos. Brišček v Vogljah št. 12 (pošta Opčine).

Kdor išče službo ali kakoršno-koli zaposlenje: kdor išče uradnike ali službene osebe; kdor ima za oddati sobe, stanovanja, dvorce; kdor ima za prodati hiše, polja, dvorce; kdor želi posejiti, vknjžije itd., prodati ali kupiti premičnine ali sploh rabljene predmete itd. itd. Naj se poslužiti MALIH OGLASOV v „Edinosti“, ki so najcenejši, največ štiti in najbolj pripravi v dosego namena.

Družina sestojča iz moža, žene in otroka, išče za poletje meblirano sobo v Miljah ali pri sv. Roku, in sicer s kuhinjo ali prosto vporabo kuhinje, ako možno z malim vrtom, bodisi tudi pri kmečki družini. Ustmene ponudbe ali pismene pod „Kopeli“ „Inseratni urad Edinosti“.

Dvorec krasen, na najlepšem in najzdravjem griču pri Trstu, proti juzu, obkrožen lepim vrtcem, je na prodaj. Za informacije je vprašati, v „Inseratnem uradu Edinosti“. 660

Vinogradniki Obveze iz čiste gume prve vrste, neprekosljive pri cepljenju trt so na prodaj v zalogi koles (bicikljev) Riccardo Sanzin, ulica Cassa di Risparmio 6 (541

Novi modni salon (Corso št. 13, I. n.) Zaloga klobukov za gosp. Pariški in dunajski uzorci, po najzmernejših cenah. 455

Veliko zemljišče blizu mesta, v S corklji-Kolonji v najzdravjem solnčnem kraju je na prodaj (na male in velike parcele). — Slovenci! kmetje, mali posestniki, trgovci, uradniki, zasebniki, ki imate na razpolago kaj denarja, in si hočete nabaviti svojo lastno hišo, ne zamudite te važne izredne prilike. Zemljišče primerno za gradnjo velikih in malih hiš, dvorcev (vil) hišic z vrtom, kmetijskih hiš itd. Ne daleč od zemljišča je kamenolom, tako da se dobi material za zgradbo po nizki ceni. Vode je dovolj in sicer zdrave, hladne vode v vodnjakih. V kratkem bo napeljan tudi plin. Zgradila se bo nova široka cesta in sklenjeno je, da bo tramvaj vozil blizu do zemljišča. Potem bodo lastniki zemljišča imeli vse ugodnosti. Na željo se gradi dvorec, hišice poljudne visokosti, tudi proti plačilu na obroke. — Natančna pojasnila daje pismeno ali ustmeno INSERATNI URAD EDINOSTI (Trst, ulica Giorgio Galatti št. 18 od 9-12. dop. in 2-7. pop.) Narodni dom.

V Materiji se odda letoviščarjem pod jako ugodnimi pogoji v najem hiša z 5 sobami, z vso opremo, dvema kletmi, kuhinjo velikim vrtom z vsakovrstnim sadjem. Pred stanovanjem veliko dvorišče tik državne ceste Trst-Reka. Do kolodvora Hrpelje-Kozina 1 1/2 ure peš. Na željo se odda v najem tudi hlev. Pojasnila daje Karlo Šiško v i v Črnenkulu. 631

Javni ples priredi mladina v Križu pri Sežani danes 17. junija. — Začetek ob 3. uri popoldne. 648

Išče se izvrsten mlad hlapec (kmet) za v vilu. Ulica Romagna št. 121. 656

V Trebčah se iščejo za julij-avgust 2 sobi, prazni ali meblirani, in kuhinja z rabo vrta ali polja. Ponudbe s ceno je poslati na „Inseratni oddelek Edinosti“. 649

Mizarja-delavca išče Fran Dolenc na Opčinah. 680

Za letoviščarje oddajo se v najem v Sempasu 3 sobe in kuhinja na lepem kraju pod ugodnimi pogoji. Pojasnila daje Vincev Skarabot v Sempasu. 683

Soba meblirana se odda v najem v Rojanu v prijetnem in zdravem kraju z razgledom. Več pove „Inseratni oddelek Edinosti“.

Odda se takoj leda meblirana soba za enega ali dva gospoda. Več se poizve v trgovini GERŽINA v Rojanu št. 8.

Dve hiši z velikim zemljiščem sta na prodaj v Rojanu, blizu rojanskih obokov. M šetarji so izključeni. Naslov pove „Gostilna Bolle“ v Rojanu.

Pianist star, jako zmogčen, se ponuja društvom in zasebnikom za koncerte ter poučuje v igranju na glasovir proti zmernim cenam. Za naslov je prašati pri „Inseratnem uradu Edinosti“ (700

Andrej Cuban

v Barkovljah (v lastni hiši) naznanja slavnemu občinstvu, da je odprl novo prodajalno, v kateri prodaja vsaki dan svežo zelenjad kakor tudi vsakovrstno sadje

Andrej Rudeš, mizar

in izdelovalec pohištva (ulica Ireneo della croce 4, in ulica Scussa 8) Ima vedno v zalugi zakonske in obedovalne sobe, najfinejše in trdno delane v lastni delalnici. Posebna izbira kuhinjske opreme. Specijaliteta: OMARE-LEDENICE. Sprejemlje kakoršno-koli naročilo za tu in za zunaj, kakor tudi poprave.

GLEDALIŠČE FENICE.

Kinematograf Helios

(v barvah) danes 16. junija Nov in zanimiv program: 1. Toji zločin. Krvavi drama. Usodna pomet. Uničevalni vsopred Nedolžnost t in tu fuje 2. Glava za glavo. 3. Lunin zaljubljenec. Kipetanova inpekcijska.

Za pekarne! Za pekarne!

1000 frankov plačam onemu peku, ki z mojo iznajdbo namreč Toplozračno moko iz 100 kg ne napravi 20 kg kruha več nego se ga je napravljalo dosedaj. — Jamčim, da z mojim procesom 100 kg moka dá od 170 do 180 kg kruha, boljega in tečnejega, nego se ga je izdelovalo do sedaj in to brez mojega dela, brez nikakega dokladka, z istim načinom izdelovanja, ki se ga je ravnalo do sedaj. — Pouk o procesu pošlje proti v vszju pri 19 CHARLES BRUGGER Josefstrasse št. 25 Curih (Švicarska)

JADRANSKA BANKA

V TRSTU

UL. NICOLÒ MACHIAVELLI 26.

Eskomptuje menice, daje predujme na vrednostne papirje kakor tudi na blago, ležeče v javnih skladiščih.

Preskrbuje vsa borzna naročila najhitreje in najvestneje pod kulantnimi pogoji.

Posreduje in konvertira hipoteke pri prvih hipoteknih zavodih, pod najugodnejšimi pogoji.



Sprejema vloge: na knjižice po 3%, na tekoči račun po 3%, z odpovedjo 8 daj, na žiro-račun po 3% bez odpovedi do K 40.000, za večje zneske pa se je treba glede odpovedi sporazumeti.

Vse vloge so potrjene v tozadevnih knjižicah.

Izdaja nakaznice na vsa glavna tržišča monarhije in inozemstva in dovoljuje kredit proti dokumentom ukrajanja.

Kupuje in predaja vrednostne papirje vsake vrste, devize, inozemski zlati in srebrni denar ter bankovce, vnovčujo kupone in izrežane vrednostne papirje pod najugodnejšimi pogoji.



Hermangild Trocca

Barriera vecchia št. 8

ima veliko zalogo

in **vrtaških predmetov** za otroke in odraslene.

Venci

od porcelana in biserov vezanih z mrdeno žico, od umetnih cvetlic s tkovi in napisi.

Slike na porcelanastih ploščah za spomenike Najnižje konkurenčne cene.

Šumeči zrnati citrat Zirilli

edina žejogasilna in prebavo povspesujoča pijača najekonomičnejša in najhigijeničnejša. Z malo novčiči si priskrbite izvrstno šumečo pijačo-limonado jako dobrega okusa in ki vpešno vgasi žejo. Šumeči citrat Zirilli je neobhodno potreben organizmu, ker je hladilen in povspesuje prebavljanje in bi ga morala vsaka družina rabiti vsaki dan, posebno za otroke.

Neobhodno je potreben proti gorčici, črevnim pregretem in težkemu stolu.

Neobhodno je potreben vsacemu, ki gre na letovišče ali na potovanje, ker ima v hipu pripravljeno limonado. Sečisti motno vodo. — Neobhodno je potreben o težkih prebavljanjih.

Neobhodno je potreben proti slabosti provzročeni od preobilo popitega vina ali vsacega drugega vzroka.

Zahtevajte edino šumeči citrat Zirilli. — Na prodaj v vseh lekarnah in mirodilnicah.

Na deželo razpošilja proti poštnemu povzetju, utvrda

CARLO ZIRILLI & Co. — TRST

O priliki birme se je oglasiti edino le v novi trgovini

G. Kehiayan

TRST, Corso Stv. 23.

Velika izbira ur

veržilo, prstanov, privestov, uhanov z diamanti in brez istih itd. Predmeti su zaranamovani z najugodnejšimi cenami.

Najpopolnejše jamstvo za vsako prdano ali popravljeno ur. Kupuje in menjava.



Kwizdova tekočina

Tekočina za hribolazce.

Preskušeno aromatično zdravilo za ribati žile in mišice.

Za hribolazce, kolezarje in jezdece jako pripravno za ojačenje po velikih naporih.

Cena 1/2 steklenici K 2.— 1/4 „ „ „ 1.20

Vdobjiva se pristno v lekarnah.

Iustrovani ceniki gratis in franko.

Glavna zaloga

FRAN IV. KWIZDA

c. kr. avstro-ogrski, kralj, rumunski in knez, bolgarski dvojni zalogatelj. Okrožni lekarnar

Korneuburg pri Dunaju.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
V prodajalnici obuvala

„Al Buon Operaio“

TRST — ulica di Riborgo št. 31

je na razpolago

velika izbira obuvala

za moške, ženske in otroke.

Cene zmerne.



Dr. Fran Korsano

specijalist za sifilitične kožne bolezni itd.

Sprejema od 12. do 1. in od 4. do 5. pop.

TRST — ulica Sanità št. 2, I. n. — TRST

Najboljši in najpopolnejši

pianino

se kupi najceneje za takojšnje plačilo ali tudi za najmanjše mesečne obroke, tudi za proviacije, samo naravnost od tvornice

HENRIKA BREMITZ,

c. kr. dvornega zaloznika

v Trstu, ulica Giovanni Boccaccio šte. 5.

Katalogi in kondice gratis in franko.

Velika zaloga koles (bicikljev)

Germania in Nazionale

Koles na bencin (motociklet) ROSSLER & JAUERNIG pri kolesih in motocikletih potrebnih priliklin

mehanična delavnica in kolesarska šola

GIUSEPPE EGGER

TRST — Piazza della Caserma šte. 3.

Na Najvišje povelje Njeg. c. kr. apostol. Veličanstva

XXXVII. c. kr. državna loterija

za civilne dobrodelne namene totranske oržavne polovice.

Za denarna loterija, ki je odna v Avstriji državno dovoljena, obsega 18.137 dobitov v gotovini 512.200 kron

Glavni dobitek znaša 200.000 v gotovini

Srečkanje se bo vršilo nepreklčno dne 21. junija 1906. Srečka stane 4 krome

Srečke se vdobivajo pri oddelku za državno loterijo na Dunaju, III. Vordere Zollamtstrasse 7. v loterijskih kolekcijah, tobakarnah, davkarijah, poštnih, brzojavnih in železniških postajah ter menjalnicah. — Igralni red se daja kupovalcem brezplačno.

Srečke se pošiljajo poštnine prosto

Od c. kr. direkcije loterijskih dohodkov. Oidelek državnih loterij.

Prof. Williamsa prava amer. barva za lase

Barva za lase „Axa“



Brezprimerno čudno sredstvo, ki obnovlja lasem in bradi njihovo naravno barvo, tako, da se ista več ne izgubi in da človek pozabi, da so mu bili lasje osiveli. Prava ameriška barva za lase „AXA“ barva popolnoma po naravi in trajno osivele, obledele ali rumene lase, rumenkasto, svetlokostanjevo, rjavni ali črno. Prava ameriška barva za lase „AXA“ je ravno tako dobra za lase, kakor za brado, je dolgotrajna in zajamčeno popolnoma nesškodljiva. Uporaba priprosta. Učinek gotov. Povspesuje rasečo las ter daja istim lepo svilnato bliščobo. Ne maže, ni mastna in tudi ne pobarva kože. Ostane nespremenljiva in noteno pranje ne odpravi barve las. Barva je tekoča, brez kakih škodljivih primesi. Amerik. barvanje z barvo „AXA“ se ne da radi priprostosti, zanesljivosti, trajnosti, nesškodljivosti in nizke cene nadkriljuje vsako drugo barvanje las. Na tisoče navdušenih priznanj. Cena za 1 steklenico K 5-50. Odpošilja s poštnim povzetjem ali proti poslanem denarnem znesku evropska glavna zaloga:

Riviera Parfumerie

DUNAJ VI., Esterhazygasse 31.

F. Pertot urar

TRST - ul. Poste nuove št. 9

priloga velik izbor ur: Omega, Schaffhouse, Longines, Tavanoz itd. kakor tudi zlate, srebrna in kovinske ure za gospe. Izbor ur za birme. Sprejema popravljanja po nizkih cenah.

Trgovina z urami

Antonio Bucker

Trst, ulica Barriera vecchia 19.



Velika izbira zlatih in srebrnih žepnih ur za moške in ženske. Sobne zidne ure (pendole), budilnice à gl. 150 in več z jamstvom za dve leti.

Izvršuje poprave z največjo natančnostjo. Cene po dogovoru.

Tri goldinarje

stane mali poštni zabojček dobro znanega mila: vijolica, vrtnica, zvonček, heliotrop, braskovni cvet, lila i. dr. — Posiljator po poštnini povzetju

BOHEMIA PARFUMERIE

Dudenbach a E Weicher

NOVOST!

NOVOST! Cigaretni papir in cigaretne stročnice

nedosežno izvrstne kakovosti.

Naročbe je pošiljati: „Vodstvo družbe sv. Cirila in Metodija v Ljubljani“.

SVALČENI PAPIR V KORIST V KORIST DRUŽBE SV. CIRILA IN METODA V LJUBLJANI MALI POŠTNI ZBOJČEK ALTAR SVALČENI PAPIR V KORIST DRUŽBE SV. CIRILA IN METODA